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28’inci  Birleşim

25 Aralık  2006, Pazartesi

-İÇİNDEKİLER-
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	I.
	GELEN EVRAK


	

	II.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


	

	
	A)ONAYA  SUNULANLAR


	

	
	1)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresi.


	

	
	2)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresi. 


	

	
	3)
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 
	

	
	4)
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


	

	III.
	ÖZEL GÜNDEM


	

	
	1)
	2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:232/3/2006) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 


	

	
	2)
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:230/3/2006) ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 
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	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILAN İŞLER


	

	
	-
	Genel Kuruldan bir daha görüşülmek üzere geri alınan Beylerbeyi Köyünde bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:6/2/2006) üçüncü görüşmesinin yapılması.


	

	V.
	GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


	

	
	1)
	Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Tasarısı (Y.T.No:96/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

	

	
	2)
	Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:216/2/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 
	


GELEN EVRAK

RAPORLAR:

	1.
	2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No: 232/3/2006) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)



	2.
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No: 230/3/2006) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)



	3.
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 96/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)



	4.
	Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 216/2/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)



	TEZKERELER:



	5.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısının (Y.T.No: 232/3/2006) üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)



	6.
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının (Y.T.No: 230/3/2006) üçüncü görüşmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)



	7.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 96/1/2005) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)



	8.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 216/2/2006) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 22.12.2006)


- BİRİNCİ OTURUM –

(Açılış Saati: 10.52)

BAŞKAN : Fatma EKENOĞLU

KÂTİP : Mehmet CEYLANLI



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin VI’ncı Dönem, Üçüncü Yasama Yılının, 28’inci Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. 



Buyurun Sayın Kâtip.



(Ad okunarak yoklama yapıldı) 


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 



II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi genel görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. Okutulup Onaya Sunulacaklar. Bir, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine İlişkin Tezkeresi. 


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI
	Sayı: Y.T.No: 232/3/2006
	Tarih: 22 Aralık 2006


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


Öz: 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında. 


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Alpay AFŞAROĞLU 

Komite Başkanı


BAŞKAN – 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


İki; Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun lütfen.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No:230/3/2006




Tarih: 22 Aralık 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısında maddi hata bulunmadığından, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Yasa Tasarısının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Alpay AFŞAROĞLU

   Komite Başkanı


BAŞKAN – Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısının Üçüncü Görüşmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Üç, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun lütfen.


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI


Tarih: 22 Aralık 2006

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile mevcut Yasa’da disiplin cezalarını gerektiren eylem ve davranışlara karşılık gelen cezaların verilmesine olanak sağlanması amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İçtüzüğün 86’nci maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


BAŞKAN – Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Dört, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Tarih: 22 Aralık 2006

Sayı: Y.T.No: 216/2/06

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 

	Öz:
	Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ndeki diğer bağımsız kamu kurum ve kuruluşlarındaki yaş sınırlamasının yeknesanlık bakımından bu Yasada da düzenlenmesi amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

           Ahmet BARÇIN

Komite Başkan Vekili


BAŞKAN - Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 




III.ÖZEL  GÜNDEM


Özel Gündemde Yer Alacak İşler. Birinci sırada 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN 

“2006 MALİ YILI EK BÜTÇE YASA TASARISI 

(Y.T.NO:232/3/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz,  22 Aralık 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanlığı yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 2’nci maddesine bağlı “A” Ödenekler Cetvelinde Kurumsal 05 “Maliye Bakanlığı” Bütçesi altında yer alan  05-02-01-1-2-1-09-2-2-01  “Cari Transfer Giderlerini Karşılama Ödeneği” kalemine 50,000,000.-YTL ek ödenek tahsis edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesi yapılan  teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Esas Yasanın 3’üncü maddesine bağlı “B” Gelirler Cetveline  Ekonomik 01-4-1-01 “Beyana Dayanan Katma Değer Vergisi”, 01-5-2-02 “İthalattan Alınan Katma Değer Vergisi, 02-1-5-16  “GSM Gelirleri” kalemlerine toplam 50,000,000.-YTL eklenmesini öngören Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 4’üncü maddesini yapılan teknik düzenlemeyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Toplantıya katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)



	Teberrüken ULUÇAY 

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)


-EK-

GEREKÇE

2006 Mali Yılı Bütçesi Tüketici Fiyatları Endeksi %6 öngörüsü dikkate alınarak hazırlanmıştır. Ancak 11 aylık Tüketici Fiyatları Endeksi %19 olarak gerçekleşmiş ve bütçede yer alan bazı kalemlerdeki ödenekler yeterli olamamıştır. 2006 Mali Yılı Gelirler Bütçesi’nde tahmin edilen gelirin tahsilinde meydana gelen artışı dikkate alarak Cari Transferlerdeki ödenek yetersizliğinin aşılması amacıyla ek bütçe hazırlama gereği doğmuştur. Bu nedenle; 

Bakanlar Kurulu’nun S(K-II)-1504-2006 sayı ve 20.12.2006 Kararı ışığında; 2006 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı hazırlanmıştır.

Yukarıdaki esaslar çerçevesinde hazırlanan, ilişikteki 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı ile sözkonusu düzenlemelerin yasallaşması amaçlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ
	Madde 1-
	Tasarının kısa ismini düzenlemektedir.



	Madde 2-
	Esas Yasa’nın 2’nci maddesine bağlı “A” Ödenekler Cetvelinde Kurumsal 05 “Maliye Bakanlığı”, Bütçesi altında yer alan 05-02-01-1-2—1-09-2-2-01 “Cari Transfer Giderlerini Karşılama Ödeneği” kalemine 50.000.000.- Yeni Türk Lirası ek ödenek tahsis edilmek suretiyle değiştirilmesi.



	Madde 3-
	Esas Yasa’nın 3’üncü maddesine bağlı “B” Gelirler Cetveline Ekonomik 01-4-1-01 “Beyana Dayanan Katma Değer Vergisi”, 01-5-2-02 “İthalattan Alınan Katma Değer Vergisi”, 02-1-5-16 “GSM Gelirleri” kalemlerine toplam 50.000.000.- Yeni Türk Lirası eklenmek suretiyle değiştirilmesi.



	Madde 4-
	Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Bütçenin geneli üstünde çok konuştuk geçtiğimiz iki hafta içerisinde. O nedenle bu Ek Bütçeyi  bir genel tartışma platformu olarak değerlendirmek gibi bir düşüncem yoktur. Ancak Euro’ya ilişkin yapmış olduğum öneriyi yeniden gündeme getirmek için söz aldım. Bu Yasa Tasarısı da bu Bütçeki Ek Tasarı da bize bu olanağı veriyor. Yani bu konudaki düşüncenin ne kadar doğru ve tutarlı olduğunun bir kez daha anımsanmasına vesile oluyor. Düşününüz bir Bütçe yapıyoruz Yeni Türk Lirasının göreceli istikrarına rağmen yaptığımız Bütçede yüzde 6 dolayında bir enflasyon öngörüldü bu 2006 Yılı Bütçesi hazırlanırken ama 11 aylık enflasyon yüzde 19 oldu. Belki yıl sonu itibariyle yüzde 20 bir enflasyon söz konusu olacak. Yani doğru dürüst öngörü bile yapmamıza imkan yok bütün göreceli istikrara rağmen. Eskiden olsa hiç bunu öngöremezsiniz. Dolayısıyla 1 Ocak 2008’de Euro’ya  geçme yönünde ciddi bir hazırlığın yapılması zannederim çok yerinde bir davranış olacaktır. Bu konuda sivil toplumdan bazı örgütler yöneticilik merkezi başta olmak üzere  bir girişim yaptılar. Şubat Ayı içerisinde bir rapor ile ortaya çıkmaları bekleniyor. Hükümetin bu konuda yapacağı hazırlıklar sanıyorum ki çok yerinde olacaktır. Bir de tabii Güney ile rekabet edebilemk için Hükümet fonları düşürdü, sıfırladı, şu oldu, bu oldu. KDV’de bir takım sıfırlamalara gidildi. Ayni parayı kullanıyoruz Türkiye ile. Orda yüzde 10 dolayında bir enflasyon biz de yüzde 20 dolayında bir enflasyon. Yani iki misli  bir fazla enflasyon yaşıyoruz biz bu topraklarda. Bunun da gerçek nedenleri üzerine eğilmesi gerekiyor Hükümetin. Gereken tedbirleri alması gerekiyor. 


Doğu Akdeniz Üniversitesinden çalışanların örgütleri biraz sonra Meclisin önüne gelecekler eğer program değişmedi ise. Arada birşey olumlu bir gelişme olmadı ise. Bu vesileyle ben şunu seslendirmek istiyorum. Doğu Akdeniz Üniversitesi çok güzide bir kuruluşumuz. Bu kuruluşumuz Bolonya Sürecini yaşamak için çaba harcıyor.  Diğer üniversitelerimiz gibi Doğu Akdeniz Üniversitemizin de Bolonya Sürecinin  bir parçası, Erasmus Programının bir parçası olması son derece önemli. Bu üniversitemizden insanlar ekmek yiyor. Ailelerin geçimini sağlıyor.Bu üniversitemizde insanlar bilgi sahibi oluyorlar. Gençler eğitim kazanıyorlar. Bu üniversitemizden ekonomik anlamda Magosa Kenti de kazanıyor, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti de kazanıyor. Ve şimdi bu üniversitede yaşananlar dolayısıyle bütün kesimler huzursuz, rahatsız. Bu olayın çeşitli taraflarını bir araya getirip, yeni bir anlayışla olayı yeniden değerlendirmek gerekiyor. Benim Hükümete bu kürsüden yapmak istediğim öneri budur. Bir köşe yazarı bundan bahsetti geçen günkü bir yazısında, katılmamak elde değil. Bütün tarafları yani şimdi Maliye ile otursun sendika ve konuşsun değil sadece, ya da Çalışma Bakanı girsin devreye. O da yapmıştır belki tekrar yapacaktır ancak bu üniversitenin bu ülke için ne anlama geldiğini, yeni bir bakış açısı ile akademisyenler, çalışanlar, onların temsilcileri, öğrenciler, onların temsilcileri, Hükümet, Vakıf Yöneticilerinin temsilcileri, öğrenciler hatta belki esnaf ve zanaatkardan temsilciler yani topyekün bir yeni anlayışla bu olayın üstüne gidip ve tüm tarafların uzun vadeli çıkarlarını gözetecek bir anlayışı geliştirmek için, ortak paydayı bulma gayretini göstermemiz, bu akılcılığı yaratmamız lazım. İnatlaşmayı bir tarafa bırakmamız lazım. Çok kötü bir gelişme oluyor, o nedenle böylesi bir ek bütçe konuşmasında buna değinmek ihtiyacı hissettim. 


Öğrencilerin örgütlerinin yaptığı açıklamaları gördünüz herhalde dün basında vardı.Yani bir yanda çalışanların örgütleri, bir yandan öğrencilerin örgütlerinin karşı karşıya gelme ihtimali var. Yakın Doğu’da ilk öğretim öncesi eğitimi ile ilgili hatırlarsınız burada Meclisin önünde yaşanan kutuplaşmayı. Daha kötü noktalara gitmek üzere iken, ona ramak kala önleyebildik.Aynı tehlikeli gidişi şimdi Doğu Akdeniz’de ben görmekteyim, hepiniz görmektesiniz eminim. O nedenle bu konuda yeni bir bakış açısı ile yeni bir girişim herhalde Hükümete düşmektedir, bunu üstlensin. Bıkmadan, usanmadan yeni çatışmalara zemin hazırlamak yerine çözümü makulde aramayı, bütün tarafların içine sindirmesi amacı ile yeni bir girişim üstlenmek gerekiyor diye düşünüyorum. Aksi taktirde bugün sabah bir televizyon programında sendika başkanının telefonla konuşmasını dinledim. Öğrencilerin bu yapmakta oldukları, yapacaklarını açıkladıkları konuya karşı söyledikleri vardı. Diyordu ki; onların muhatabı biz değiliz, onların muhatabı rektörlüktür. Onun için onlar rektörlükle anlaşsınlar. Şimdi herkes birbirine topu atarsa, bu gidişin sonu iyi olmayacaktır.O nedenle geniş yüreklilikle, serin kanlılıkla olayı yeni tahriklerin ya da yeni çatışmaların olacağı bir zeminden süratle çıkarmak lazım. Benim için çok kolaydır çıkıp deyim ki, şunu veriniz bir an evvel, bakın haklar geriye götürülüyor. Tamam, meselenin bir yönü belki de budur, bunun üzerinde de çalışmak lazım. Önceden kazanılmış haklarıydı, şuydu buydu bu insanların, bu da olayın bir boyutudur, bu da gözden ırak tutulamaz ama tek boyutu bu değil. Bunun dışında başka boyutlar daha vardır. Üniversitenin geleceği söz konusudur, Bolonya Süreci söz konusudur, orada okuyan çocuklarımızın geleceği söz konusudur. O nedenle Hükümete bu konuda serinkanlı bir değerlendirme yapıp, bütün ilgili taraflarla belki bir uzlaşma noktasını yakalamak gibi çok ciddi önemli bir görev düşüyor bu içinden geçmekte olduğumuz süreçte. 


Bu vesile ile bunları da anımsatmak istedim. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. 


Başka söz isteyen var mı?... Buyurun Sayın Başbakan. 


BAŞBAKAN FERDİ SABİT SOYER – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Barış ve Demokrasi Hareketi Genel Başkanı Sayın Akıncı’nın konuşmasını büyük bir dikkatle izledim. Konuşmanın en önemli noktalarından bir tanesi, özellikle Türkiye’de aşağı yukarı yüzde 10 dolayında bir enflasyon oluşurken, bizde yüzde 19 dolayında bir enflasyonun şekillenmesi oldu, yüzde 9 bir fark var.Bu ana hatları ile geçmiş dönemlerde de dile getirdiğimiz bir gerçeği ifade etmektedir. Bu gerçek özellikle eskiden Türk Lirası şimdi Yeni Türk Lirası ile oluşan ve büyük bir ekonomik karşılıklı ilişki içerisinde bulunduğumuz Türkiye’de meydana gelen enflasyonun Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde yansıması olurken ayni zamanda biz de bir enflasyon üretiyoruz.Ve ürettiğimiz enflasyon büyük ölçüde Türkiye’de oluşan enflasyonun üzerine ilave olmaktadır. Bizde oluşan enflasyonun ana hatları ile nedeni özellikle Kamu Bütçesinde meydana gelen açıkla ilgilidir. Bu açığı tedrici olarak düşürdük. Ancak bu açık bir gerçek. Bu açık büyük ölçüde bizim Kamu Bütçemizde önemli ölçüde yerel gelirlerimizle yalnızca maaşları karşılayabilen bir performansa ulaşmamızdan kaynaklanan bir hadisedir. Bugünkü gerçeği toplum ekonomisinin budur. Geçen defa da kaba hatları ile bunun rakamını vermiştim.  Toplam personel giderimiz 800 milyon YTL’dir. 400 milyon YTL  de emekli, dul, yetim, şehit ailesi, malul gazi gibi sosyal transferlerdir. Toplamı bunun 1 milyar 200 milyon YTL ediyor. Bizim yerel gelirlerde maksimum düzeyde öngördüğümüz performans ise 1 milyar 400 milyon YTL’dir. Bu 1 milyar 400 milyon YTL’ye ulaşmak bir hedeftir. Ulaşacak mıyız? Ulaşmak için gayret sarfedeceğiz. Dolayısıyla yerel gelirlerimizle  maaş ve ücretlerin ancak hemen hemen tamamını ödeyen bir Kamu Bütçemiz vardır.Geri kalan  bütün Cari Giderlerde bir açık vardır. Bu Cari Giderler belli ölçüde Devletin Cari bir kısım harcamalarından kaynaklanan unsurlardır. Bunun da boyutu büyük olmamakla beraber bu bir unsurdur ve bir gerçektir. Diğer bir nokta yerel gelirlerle  yatırım yapma kapasitemiz büyük ölçüde sınırlı olmaktadır ve buna bağlı olarak önemli ölçüde bir gerçek orta yere çıkmaktadır. 500 ile 600 milyon YTL Türkiye Cumhuriyeti’nin bize verdiği destek ve katkı ile bütün altyapı yatırımlarını ve diğer bütün unsurları ele alan bir performans içerisine gitmekteyiz.İşte bu yapıdan ötürü biz Yeni Türk Lirası’ndaki istikrarsızlığın getirdiği dalgalanmadan öteye kendi ekonomik yapımız ve bu oluşum nedeniyle de bir enflasyon üretiyoruz. Dolayısıyla Türkiye ile aramızdaki enflasyon farkı bunun üstünde olmalıdır, olmaktadır.  İşte bu durum yalnız Hükümetin değil toplumun bütün kesimlerinin üstünde dikkatli bir şekilde tartışması gereken bir noktadır.Diyelim ki Euro’ya geçtik. Euro’ya geçtiğimizde belli ölçüde bir istikrar parasal düzeyde kağıt üzerinde yakalamış olacağız ama kendimizin ürettiği enflasyon devam edecek ve artma eğilimine de girecek eğer sorunu bu bütünlüklü çerçevede ele almazsak. Dolayısıyla ekonomik yapıda en mühim mesele Gayri Safi Milli Hasılanın boyutlarını yeni ekonomik büyümeyi artırmaktan geçmektedir. Ve bu artırma bu çerçevede oluşmadığı sürece de büyük ölçüde ve diğer enflasyonu üreten faktörleri, kamunun harcamalarını, kontrolsüz bir şekilde meydana gelen popülist uygulamaları sınırlamadığımız ölçüde de kendimizin ürettiği enflasyonun mahkumu duruma dönüşmüş bulunacağız. Dolayısıyla bunu çok daha büyük ve makro düzeydeki tedbirlerle ele almamız lazım. Örneğin Gayri Safi Milli Hasılanın içerisinde Türkiye Cumhuriyeti’nden gelen yardımlar aşağı, yukarı yüzde 25’lik bir oran tutarken günümüzde Gayri Safi Milli Hasıla içerisinde bu oran yüzde 13 düzeyinde şekillenmiştir. Bunun nedeni Türkiye’den gelen  yardımların azalması değil. Gayri Safi Milli Hasılada meydana gelen büyümedir.Bizim üstünde yoğunlaşmamız gereken unsur Gayri Safi Milli Hasıladaki büyüme trendini artırmaya devam etmektir. Bunu artırırken de özellikle Cari Giderlerdeki dengeyi gözetmemiz gerekmektedir. Eğer bu Gayri Safhi Milli Hasılaya bağlantılı çerçevede Gayri Safhi Milli Hasılanın büyüdüğü oranda biz bu düzeyde bir pozisyonu ele almazsak, enflasyon üretmeye ve bu enflasyonun kendi ürettiğimiz enflasyonun mahkumu olmaya devam edeceğiz. Dolayısıyle bütün gelirini doğrudan doğruya maaş ve ücretlere harcayan bir yapı içerisinde bulunamayız. Bunu toplumun her kesimi ile tartışmamız lazım ama bunu yaparken insanlarımızın alım gücünü azaltarak veya insanlarımızı boğarak değil, bu yapıyı dengeli bir şekilde o halk deyimimiz var, ayağımızı yorgana göre uzatmak, bu yapı içerisinde ele almak zaruri bir unsur olmaktadır. Aksi taktirde sürekli olarak sosyal hak ve menfaatlerin bu noktada büyük ölçüde gelişmesi, geçmişin yaşadığımız sıkıntısını bize getirecektir. Geçmişte yaşadığımız en büyük sıkıntı, her yıl maaş ve ücretlerde bir artış ama bir ay sonra yüksek fiyatlar ve zamlarla bunun elemine edilmesi ve doğan açığın da Türkiye’den daha fazla para talebi ile cari harcamaların içerisinde tüketilmesini getiren bir kısır döngüydü, bu kısır döngünün içerisine giremeyiz. Onun için bütün kesimlerin bu konuda sağlıklı bir tartışma içerisinde olması gerekmektedir. Bugün Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde karşılaştığımız durum da budur. Nedir Doğu Akdeniz Üniversitesi’ndeki sorunun ana problemi? Ana problem büyük ölçüde şundan kaynaklanmaktadır; Türk Lirası ile Dolar arasındaki enflasyonun yüksek olduğu dönemde ve yüksek faiz siyasetinin hakim olduğu bir çerçevede, üniversitede büyük ölçüde öğrenci gelirlerinin dolarla olduğu bir aşamada, üniversite yönetimi bu öğrenci gelirlerini alıyor, doları alıyor, Türkiye’de para piyasalarında değerlendiriyor ve bundan doğan nemalandırdığı farkla da üniversitede çarkı döndürebiliyordu. Ne zaman ki dolarla Türk Lirası arasındaki makas kapandı ve bu makasın kapanması ile birlikte Türkiye para piyasalarında bu olayı değerlendirme noktası gündemden kalktı ve istikrar geldi, o zaman bu anlayış doğrultusunda ciddi sıkıntı Doğu Akdeniz Üniversitesi’nde doğmaya başladı ve bunun ilk raporu 2003 yılında Uğur Kiraz Bey diye belirlenen ve bizim, herkes de tanır kendisini Mağusa’da, bir zatı muhteremin özellikle Doğu Akdeniz Üniversitesi Muhasebe Bilimi olarak verdiği rapordan da büyük ölçüde gözükmektedir bu tablo. Bu ele alınırken, maalesef bir kısım düzenlemeler tam anlamı ile yerine oturtulamadı ve özellikle Türk Lirası, Yeni Türk Lirası ile dolar arasındaki kurun bu noktada kapanmasından oluşan bu nemalandırma noktası, paralel bir gelirle karşılanmadığı için üniversitede geçmiş dönemin verdiği bir kısım olanaklarla şekillenen, büyük personel gideri ile gelir arasında büyük bir fark oluştu. Biz iş başına geldik ve iş başına geldikten sonra yönetsel personel ve işçi olarak bir istihdama gitmedik. En önemli noktalardan biri budur. Böyle bir istihdama gidilmemiştir ve elbette öğretim üyesi ihtiyacını, bunu da doğrudan doğruya rektörlük karşılamıştır ve karşılamak durumundadır. Ona hiçbir müdahalemiz olamaz bizim akademik bakımdan ve Sayın Rektöre de ve yönetime de bu Hükümet akademik yönetim çerçevesinde hiçbir müdahalede bulunmamıştır. Herhangi bir çerçevede bu yönetime şunu işe al, bunu böyle yap diye bir tavır geliştirilememiştir.Ama üniversitede ahenk çok çeşitli nedenlerle gündeme getirilemedi, uyum sağlanamadı. Bu durumda orta yere bir gerçek çıktı. Personel gideri ile gelir arasındaki korkunç fark kapatılmalıydı, bunun iki yolu vardı. Bir, öğrenci sayısını artırmak, üniversitenin niteliğini geliştirmek. Öğrenci sayısını artırarak bu geliri kapatmak, Hükümetin desteğini elbette vermek ama aynı zamanda maaş ve ücretlerde yeni bir düzenlemeye gitmek. Nitekim 2003 yılında yüzde 10 ek tahsisat ilavesi yapıldı ve büyük ölçüde Devlet yüzde 2 olarak hayat pahalılığını açıklarken bu üniversitede yüzde 3.5 olarak yansıyordu çalışanlara.Dolayısıyla Devletin açıkladığı her hayat pahalılığı ya da yaptığı her toplu sözleşmeden doğan artış üniversitede ekstra bir yansımaya sebebiyet veriyordu bu yüzde 10 katsayı çerçevesinde ve buna bağlı olarak yeni bir durum çıktı. Geçmiş dönemden farklı olarak dolarla YTL arasındaki istikrarın gündeme gelmesi ile bu kez gündeme üniversitenin dolarla ücret alıp YTL ile maaş ödemesi gibi bir tablo vardı. Bu da farkı ve personel giderini büyük ölçüde artırıyordu. Bir başka unsur olarak ve istikrarsızlık oluşuyordu.Bunun üzerine Hükümet olarak bütün sendikalarla ve bütün çalışanlarla bu tabloyu koyan görüşmeler yapmaya başladık konsensusu orta yere getirebilmek için. Birinci hareket noktamız şuydu;  maaşları dolara endekslemek. Böylece üniversitenin geliri ile personel giderini ayni muhasebe sisteminden gerçekleştirmek ve doğabilecek oynamalar ve pozisyonlarla üniversiteye tersten yani yüksek enflasyonun olduğu dönemdeki pozisyonun tersinden ekstra bir maliyet yüklememek birinci hareket noktası bu. İkinci hareket noktası bu yüzde 10’ları geri almak ve bunun artık idamesinin mümkün olamayacağını insanlarla uzlaşarak esas olarak maaş ve ücretlerdeki bu nominal durumu koruyabilecek bir temelde götürebilmek. Uzun bir tartışma süreci yaşadık. En nihayet Öğretim Üyeleri Sendikası bu yüzde 10’u geri  vermeyi Toplu Sözleşmeyle kabul etti, özveride bulundu ve DAÜ-Sen yüzde 10 bu ek tahsisatı kabul etti.İşte burada ilginç bir başka tablo çıktı orta yere. Şu anda grevde bulunan sendika DAÜ PER-Sen geçmiş dönemde ilk önce Hükümetle bir anlaşma yaparak yüzde 10’un dondurulmasını imzalamıştı. Ne zaman DAÜ-Sen ile bu Toplu Sözleşme yapıldı ve DAÜ-SEN bu yüzde 10’dan vazgeçti bu zaman DAÜ PER-Sen daha evvel yaptığı bu dondurma hadisesinden vazgeçerek ben yüzde 10’u geri isterim demeye başladı ve bunun üstünden yüzde 26’ya varan bir artış tablosu önümüze koydu. Üniversitenin geliri belli, gideri belli. Ana hatlarıyle mantık şu; Hükümet ödesin, Devlet versin ve bu şekliyle bu idame olsun. Bu olamaz, mümkün değil bu. Bunun mümkün olmadığını değişik vesilelerle, değişik konuşmalarla anlattık. En ilginci yüz yüze yaptığımız görüşmelerin toplamında da bu insanların hepsi bu söylediklerimizi kabul ediyor, doğrudur diyor. Peki bundan çıkış yolu nedir? Bundan çıkış yolu  bir türlü orta yere gelmiyor. En nihayet gelinen nokta şudur; yüzde 10 korunacak, muhafaza edilecek ve bunun üstünden de düzenleme yapılacak. O zaman bu yüzde 26’a gider. O zaman DAÜ-Sen çıkıyor işin içerisinde ve DAÜ-Sen diyor ki; Toplu Sözleşme imzaladım yüzde 10’umu geri verdim. Şimdi bu yüzde 10’u ayni müessesede bu müessesenin selameti için feragat yapan bir Öğretim Üyesi Sendikası olarak benden alıyorsun. Bunun içerisinde yine bu çerçevede bu müessesede çalışan  bir başka kuruluşa da bunu veriyorsun bu iş olacak gibi değil diyor DAÜ-Sen. O zaman ben greve çıkarım ve burada uzlaşma dinamiği bu çerçevede dinamitleniyor. Bizim ana hatları ile en son yaptığımız görüşmede de kendilerine söylediğim şudur; DAÜ-Sen ile ilgili Sendikalar uzlaşma noktasını bulmalıdır ayni müessesenin içerisinde  çalışan insanlar olarak. Burda bizi bir tercihe zorlayamazsınız. Bu tercih mümkün değildir. Biz kimseyi tercih edemeyiz. Çünkü bunların hepsi üniversitenin birbirini bütünleyen parçalarıdır. Bu nasıl olabilir? Bir Hükümet ya da bir yönetim öğretim üyelerini tercih ettim ben diyecek ve diğer çalışanları tercih etmedim diyecek. Ya da diğer çalışanları tercih ettim, diğerlerini tercih etmedim. Böyle bir ikilem olamaz. Bu bir bütünün parçalarıdır. Burada ahengi kurmanız gerekir.Ve DAÜ-Sen’le uzlaşmanız gerekir bu noktada. Bu sendikalara söyleyen, benden bekleyemezsiniz Başbakan olarak bunun altında  ki siz de desteklediniz bu DAÜ-Sen’le toplu sözleşme imzalanmasını, toplu sözleşme imzalayan bu kuruluşun, bu verdiklerini gözardı ederek Üniversitenin selameti için verdiklerini  gözardı ederek, onları orta yerde bırakmayı benden bekleyemezsiniz. Böyle bir baskı olamaz, mümkün değildir bu. O zaman biz öğretim üyelerini gözden çıkarmış bir hükümet durumuna geliriz bu nasıl olabilir, bu mümkün değildir. Bu gerginliğin nedenini ben anlamakta zorlanıyorum ve bu çerçevede kendileri ile görüştük ve dedik ki; Maliye Bakanı ile görüşün, bu arada DAÜ-Sen de görüşsün Maliye Bakanı ile ve bir platforum yaratalım ve bu platformda örneğin alttan belirli bir düzenleme daha yapalım. Hayır kabul edilmiyor bu da, bu yansımalıdır. Şimdi çıkıyor tablo ve size diyor ki DAÜ-Sen bu düzenleme böyle olursa bir sekreter yardımcı doçentten benim sekreterim yardımcı doçentten fazla ücret alacak, bilmem hangi makamda bulunan kişi ise doçent kadar maaş alacak.Bunu ben kabullenmem diyor ve bunun şimdi orta yolunu elbette bulmak lazım ama bulabilmek için de o ruh olması lazım, üniversiteyi koruma ruhu. Şimdi ben sendikacılıktan gelirim grevler de yaptım, grevler de örgütledim bunu onlara da söyledim. Örneğin boru fabrikasında 45 gün greve çıktığımız zaman galvaniz kazanının çalışması için mazotu biz cebimizden alır da öderdik ve kazanı çalıştırırdık. Herhangi bir sendika olarak biz zamanında grev eylemi yapacağımız zaman iş yerinin emniyetini, makinelerin bakım onarımını, ambarın emniyetini, satışın devam etmesini sağlayan düzenlemelerle greve çıkardık. Yok sen greve çıkacan  şimdi ve yurtlarda kalan öğrencilerin suyunu keseceksin, yurtlarda kalan öğrencilerin elektiriğine sabotaj yapacaksın bu grev değildir, bu üniversitenin öldürülmesi için yapılmış bir harekettir. Öğrencilerin tepkisi budur yurtların elektiriğini kesmek, suyunu kesmek sabotaj yapmak ya da büyük ölçüde Avrupanın heyeti üniversitenin içerisinde iken gidip orada huzursuzluk yaratmak ve taciz ettirmek hak aramada metot değildir, bu metot işyerinin emniyetini, işveren kadar koruması gereken sendikaların bu titizliğe sahip olmadığını gösterir. Niyetin başka olduğunu gösteriyor burada çok açık bir şekilde budur. Yani öğrenci cezbetmek için canımızı yediğimiz bir noktada yurtlarda kalan öğrencilerin suyunu ve elektiriğini kesmek ne demektir? Savaşta bile su kesilmez yok bu aşamada bu pozisyon olacak. Böyle bir anlayışı bizim benimsememiz mümkün değildir. Dolayısıyla yine bütün bunlara rağmen kapıları kapatmıyoruz. Görüşmek lazım ama ortak konsensusa aynı müessese içerisinde aynı kurum içerisinde çalışan insanların birbirlerini belli bir özveri yerine birbirleri ile ben üstünlük yarışında olacağım diye güç yarışı içerisine girip bu müesseseyi heder etmeye de kimsenin hakkı yoktur kanısındayım. Onun için hükümet olrak bu konuda bütün demokratik hoşgörümüzle gidiyoruz ama bu noktada bu pozisyon içerisinde artık niyetlerin başka olduğuna inanıyorum. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bunun da altını çizmek istiyorum artık; ben benimseyemem bir müdürün sendika başkanı olmasını. Bu müdür kimin düzenlemesini yapacak? İşçiye hakkını savunması için sendika başkanı, işverenin de temsilcisi işyerinin düzenini sağlamakla görevli. Böyle bir pozisyon olabilir mi? Soruyorum ben size bu nasıl bir iştir? Bütün kamuoyuna soruyorum, bir taraftan müdürsün, amirsin, öbür taraftan sendika yöneticisisin.Bu olabilecek iş değildir ve bütün müdürler sendika yöneticisi, bütün amirler sendika yöneticisi. Şimdi demek ki bu burada başka bir mevzu vardır, başka bir problem vardır o zaman kimin güç yarışı ile ilgili bu pozisyon ele alınmaktadır? 18 müdür, 50’ye yakın amir vardır Doğu Akdeniz Üniversitesinde. E, Allah aşkına. Biz Meclise yasa sevk ettik şimdi büyük ölçüde Hükümet olarak, kamu reformuna bağlı daire birleştirmelerine gireceğiz. Ve ilk örnek olsun diye Başbakanlıktaki iki daireyi birleştirme yasa tasarısını Meclise sevk ettik. Muhakkak Meclis bunu çıkarmalıdır, örnek olmalıdır. Kooperatiflerle Mukayyitliği birleştirmek istiyoruz. Bir müdürlük yapalım. Bunun adımları devam edecek. Kamu yönetiminde bu savrulmayı, bu büyümeyi daraltmamız gerekir. Ama DAÜ’de 18 müdürlük, 50 amirlik? Her bir müdürün bir sekreteri, her bir müdürün bir şoförü, her bir müdürün bir pozisyonu. Bu olacak gibi değil. Ve üstelik  bu müdürlerin toplamı da hepsi bu kez sendikacı ve sendika yöneticisi.


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Bazılarının eşleri de sekreterleri.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – O ayrı bir dava.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Kim yaptı bunları?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Yani bu yapı, kabul edilebilir bir durum değildir.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – O yapanı cezalandıralım Sayın Başbakan.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla) – Tartışmak gerekir bunu. Onun için ben açık söylüyorum buradan, kimse de yanlış anlamasın. Bu iş uyuşmazlığı biter bitmez DAÜ’de müdürlükler ve amirlikler ele alınması lazımdır. Bu müdürlüklerin ve amirliklerin daralması lazımdır.Bizim makam yaratmak, oraya çocuklar gidecek okusun, her bir aile bireyi kendi dişinden tırnağından kesecek, ekmeğinden kesecek, verecek okula okul harcını ve daha iyi eğitim alacağına ben makam yaratacağım, mevki yaratacağım, müdürlük yaratacağım ve bu paralar buralarda tükenecek. Buna biz fırsat vermeyeceğiz. Dolayısıyla bu kavganın gerisinde yatan nokta budur. Çünkü bunlarla yaptığım görüşmede ben çok açık söyledim. Müdürlükler ve amirlikler feshedilmelidir, düşünülmelidir. Adam sendika yöneticisidir. Karşısında bir Başbakan niyet beyan ediyor kendisine. Diyor ki ben müdürlükleri ve amirlikleri daraltmanın peşindeyim. Adam sendikanın yöneticisi. Elbette bunu ben söylediğim için başka konuları istismar ederek, bu konuda bizi köşeye sıkıştırmak için bu eylemleri yapacak. İşin özü burdadır. Niyetimi hiç gizlemedim. Şimdi de söylüyorum. Bu iş uyuşmazlığı biter bitmez müdürlükler ve amirlikler düzenlemesi DAÜ’de ele alınmalıdır. Bunun şakası yoktur.Geleceğe taşımak istiyorsak, bu tür menfaatlerden, bu tür özelliklerden maksimum düzeyde ele almamız gerekir bunu. Başka çaresi yoktur bunun.


Ve hiç kimseyi zan altında bırakmak istemiyorum Sayın Başkan, değerli milletvekilleri. Ben DAÜ çalışanlarının soyadlarına da baktım. Yapmadığım işi yaptım ve baktım. Aile boyu çalışma olmaz. Ama oldu orda. Anası, babası, dedesi, nenesi böyle iş olmaz. Ama bu oldu. Bu bir realitedir. Bir gerçektir. Kimsenin hakkına tecavüz etmeyeceğiz. Ama bunu da artık toplumun gözüne sokmak lazımdır. Bu memlekette bir eve bir ekmeğin girmediği evler vardır bu memlekette. Ama aile boyu orada çalışacaksın ve bir kısım da özveri yapma konusunda büyük ölçüde direniş yapacaksın. Bu olacak iş değildir. Onun için çok açık söyledik bir niyetimizi görüşürken sendikalarla. Hiç parmağımın arkasına saklanmadım ve kendileri ile yaptığım görüşmede bu müdürlükler, amirlikler konusu düzenlenmelidir.Böyle gidemez bu üniversiteler. Elbette bunu ben söyledikten sonra adam cızıcık yerden tantana çıkaracaktır bize. Çünkü kendini korumaya çalışmaktadır. Yapılan budur. Hak, işçi, menfaat diye bağırılır, emek diye bağırılır ama bağıranların toplamına baktığımda yönetimde, amir ve müdürdür. Bu Başbakan da kendilerine dedi ki müdürlükler ve amirlikler daralacaktır. Ve bunda da iddialıyım. Çünkü bu üniversiteyi geleceğe taşımanın yolu budur. Onun için bu tantanayı cızıcık yerden ileriye götürmeye devam ediyorlar. Ben niyetimi belirtiyorum. Başbakan olarak belirtiyorum. İş uzlaşmazlığını aşmak için DAÜ’yü özveri ile gerçekleştirmek için ne yapılması gerekiyorsa bütün diyaloğa açığım. Ama aynı zamanda DAÜ’nün yarına gidebilmesi için bütün bürokratik mekanizmaların ellenmesi gerekmektedir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben politika yapıyorum ama siz de politika yapıyorsunuz. Ama ben DAÜ’de dönen politikayı nasıl diyeyim size, ultranın ultrası, ultra politika olarak görüyorum.Herkes bir birinin ayağını tutup kendini kurtarabilmek için çeşit çeşit manevralar peşindedir. Düşünün siz ki hükümet görüşmededir bu sendikalarla ve bir yönetici gidip görüşüyor ve yüzde 10’unu geri iade ettim diyor size bu sendika ve burdan ötürü hükümetin haberi yok, mütevelli  heyetinin haberi yok. Elbette bu yöneticiler de bunu aldığı zaman der ki o ben bunları dize getirdim daha fazlasını isterim. Peki bunun niyeti ne? Çünkü onun başka bir hesabı var DAÜ-Sen’le onun başka bir hesabı var şu adamla. Duyulur ki rektörlük bir başka açıdan bir başka rektör heyeti ile işbaşına gelecek onu engellemek için bu tür pozisyonlar. Bu olacak iş değil, mümkün değil. Onun için bu noktadaki pozisyonda biz çok soğukkanlı, kararlı, diyaloğa açık ama tedbirlerden de korkmadan yürüyeceğiz ve tekrar tekrar söylüyorum bu 18 müdürlük ve amirlik işi de kesinlikle gündeme gelecektir. Hem müdür hem sendika yöneticisi olan insanların pozisyonu bu çerçevede değerlendirilmek durumundadır. Bir işveren sendika yöneticisi olan birini müdür olarak tutmak mecburiyetinde değildir, mümkün değildir. Eğer aynı zamanda müdürlük bu çerçevede fazla ise bunları da düzeltmek en büyük görevimiz olmalıdır çünkü biz bu adımı atmaya başladık. İşte Meclise geliyor kooperatiflerle mukayyitlik müdürlüğü birleşecek bir daire olacak. Diğer bütün daireler de düzenlenecek ihtiyaç olan noktalar düzenlenip bu devlet disiplin altına alınacak başka türlü çaresi yok bunun. Onun için zamanında golifa gibi dağıtılan makamlar bu çerçevede ihtiyaca ve bilimsel esaslara göre yeniden şekillenme noktasındadır ve bu geçiş döneminde hükümet olarak bu konuları yapıyoruz.Tepki alacağımızı da biliyorum ama yapmazsak bunu tarihe ve halka karşı hiçbir zaman hesap veremeyceğiz. Hiçbir zaman hesap veremeyceğiz eğer bunu yapmazsak. Eğer bunu yapmaz ve yenilirsek popülizme biz bu halkı bulunduğumuz bu noktadan ileriye doğru götüremeyeceğiz. Gelecek gençlere, gençlerimize karşı hiçbir zaman yüzümüz açık, emeklilik günlerimizi sürdüremeyeceğiz. Bunu çok net olarak söylüyorum bu tarihsel görevi yerine getirmemiz gerekir kanısındayım. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkürler Sayın Başbakan. Başka söz isteyen var mı?... Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP -  

	2006 MALİ YILI EK BÜTÇE YASASI



	
	     Kuzey Kıbrıs  Türk Cumhuriyeti  Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:


	Kısa İsim

2/2006

    57/2006
	1. Bu Yasa, 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan 2006 Mali Yılı Bütçe Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	31 Aralık 2006 Tarihinde Sona Erecek Mali Yıl İçin Tahsis Edilen Ek Ödenek
	2. Esas Yasanın 2’nci maddesine bağlı “A” Ödenekler Cetvelinde Kurumsal 05 “Maliye Bakanlığı” Bütçesi altında yer alan 05-02-01-1-2-1-09-2-2-01 “Cari Transfer Giderlerini Karşılama Ödeneği” kalemine 50,000,000.- YTL (Elli Milyon Yeni Türk Lirası) ek ödenek tahsis edilerek aşağıdaki şekilde değiştirilir;

	
	
	I’inci Düzey Kurumsal 05 “Maliye Bakanlığı”, II’nci Düzey Kurumsal 02 “Bütçe Dairesi” altında yer alan; Fonksiyonel Kodu 01 “Genel Kamu Hizmetleri”, 1 “Yasama ve Yürütme Organları, Finansal ve Mali İşler, Dışişleri Hizmetleri”, 2 “Finansal ve Mali İşler ve Hizmetler”, Finansman Kodu 1 “Mahalli Kaynaklar” altında yer alan; 

	
	
	I’inci Düzey Ekonomik Kodu 09 “Yedek Ödenekler”, II’nci Düzey Ekonomik Kodu 2 “Yedek Ödenek”, III’üncü Düzey Ekonomik Kodu 2 “Transferler Yedek Ödeneği”, IV’üncü Düzey Ekonomik Kodu 01 “Cari Transfer Giderlerini Karşılama Ödeneği” kaleminde öngörülen 7,000,000.-YTL (Yedi Milyon Yeni Türk Lirası) ödeneğe 50,000,000.-YTL (Elli Milyon Yeni Türk Lirası) eklenmek suretiyle 57,000,000.-YTL (Elli Yedi Milyon Yeni Türk Lirası)’na yükseltilir.





BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


KATİP – 

	Gelirler Cetvelinde Ek Ödenek Karşılığı Artış
	3. Esas Yasanın 3’üncü maddesine bağlı “B” Gelirler Cetveline Ekonomik 01-4-1-01 “Beyana Dayanan Katma Değer Vergisi”, 01-5-2-02 “İthalattan Alınan Katma Değer Vergisi”, 02-1-5-16 “GSM Gelirleri” kalemlerine toplam 50,000,000.- YTL (Elli Milyon Yeni Türk Lirası) eklenmek suretiyle aşağıdaki şekilde değiştirilir;

	
	
	(1)
	I’inci Düzey Ekonomik Kodu 01 “Vergi Gelirleri”, II’nci Düzey Ekonomik Kodu 4 “Dahilde Alınan Mal ve Hizmet                                               Vergileri”, III’üncü Düzey Ekonomik Kodu 1 “Dahilde Alınan Katma Değer Vergisi”, IV’üncü Düzey Ekonomik Kodu 01 “Beyana Dayanan Katma Değer Vergisi”, kaleminde öngörülen 110,000,000.-YTL (Yüz On Milyon Yeni Türk Lira)’lık gelir 25,000,000.-YTL (Yirmi Beş Milyon Yeni Türk Lirası) artırılmak suretiyle 135,000,000.-YTL (Yüz Otuz Beş Milyon Yeni Türk Lirası)’na yükseltilir;

	
	
	(2)
	I’inci Düzey Ekonomik Kodu 01 “Vergi Gelirleri”, II’nci Düzey Ekonomik Kodu 5 “Uluslararası Ticaret ve                                                 Muamelelerden Alınan Vergiler”, III’üncü Düzey Ekonomik Kodu 2 “İthalat Vergileri”,   IV’üncü Düzey Ekonomik Kodu 02 “İthalattan Alınan Katma Değer Vergisi” kaleminde öngörülen 209,000,000.-YTL (İki Yüz Dokuz Milyon Yeni Türk Lira)’lık gelir 10,000,000.-YTL (On Milyon Yeni Türk Lirası) artırılmak suretiyle   219,000,000.-YTL (İki Yüz On Dokuz Milyon Yeni Türk Lirası)’na yükseltilir;                                            

	
	
	(3)
	I’inci Düzey Ekonomik Kodu 02 “Vergi Dışı Gelirler”, II’nci Düzey Ekonomik Kodu 1 “Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri”, III’üncü Düzey Ekonomik Kodu 5 “Hizmet Gelirleri”, IV’üncü Düzey Ekonomik Kodu 16 “GSM Gelirleri” kaleminde öngörülen 59,000,000.-YTL (Elli Dokuz Milyon Yeni Türk Lira)’lık gelir 15,000,000.-YTL (On Beş Milyon Yeni Türk Lirası) artırılmak suretiyle 74,000,000.-YTL (Yetmiş Dört Milyon Yeni Türk Lirası)’na yükseltilir.





BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

KATİP – 

	Yürürlüğe 

Giriş 
	4. Bu Yasa, 1 Ocak 2006 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 4’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir.Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. 


Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim

2/2006

    57/2006
	1. Bu Yasa, 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan 2006 Mali Yılı Bütçe Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. 


Oylama Cetvelini okur musunuz?


KATİP – 2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısına İlişkin Açık Oylama Sonucu:

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Arif Albayrak

Turgay Avcı

Ahmet Barçın

Nazım Beratlı

Gülboy Beydağlı

Mehmet Ceylanlı

Okan Dağlı

Fatma Ekenoğlu

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Salih İzbul

Ömer Soyer Kalyoncu

Bayram Karaman

Özdil Nami

Erden Özaşkın

Önder Sennaroğlu

Esat Ergün Serdaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Erdoğan Şanlıdağ

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu

Özkan Yorgancıoğlu
	Mustafa Akıncı
	Hüseyin Avkıran Alanlı

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Hasan Bozer

Mehmet Çağlar

Nazım Çavuşoğlu

Serdar Denktaş

Kemal Dürüst

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hatice Faydalı

Ertuğrul Hasipoğlu

Ahmet Kaşif

Hüseyin Kayım

İrsen  Küçük
Hüseyin Özgürgün

Ferdi Sabit Soyer

Hasan Taçoy

Mehmet Arif Tancer

Türkay Tokel

Şerife Ünverdi





BAŞKAN -  Oylama  sonucunu açıklıyorum. 28 kabul, 1 ret oyçokluğu ile kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı ile Ekonomi Maliye Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız.


EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN  KOMİTESİNİN 

“GENEL TARIM SİGORTASI FONU 2007 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISI (Y.T.NO:230/3/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz,  22 Aralık 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Genel Tarım Sigortası Fonu yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Fon hizmetlerinin 2007 Mali Yılı içerisinde yürütülmesi için 11 Milyon, 575 Bin Yeni Türk Lirası ödenek tahsis edilmesini öngören Tasarının 2’nci maddesini, maddeye bağlı “B”, “C” ve “D” (Kadro, Gider ve Araç) Cetvelleri ile birlikte değerlendirmeye tabi tutmuş ve 2’nci maddeyi ekli Cetvelleriyle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Bütçenin finansmanı için 11 Milyon, 575 Bin Yeni Türk Lirası gelir öngören Tasarının 3’üncü maddesini, maddeye bağlı “A” (Gelirler) Cetveliyle birlikte değerlendiren Komitemiz, maddeyi ve ekli Cetveli teknik düzenlemeye tabi tutmuş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının 4’üncü maddesinden, 10’uncu maddesine kadar olan maddelerini yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 11’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir. 


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin KAYIM

(Üye)



	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)
	Dr. Mustafa YEKTAOĞLU

(Üye)


· EK – 

GENEL TARIM SİGORTASI FONU

2007 MALİ YILI BÜTÇE YASA TASARISININ

GEREKÇESİ

40/1982 Sayılı Tarım Sigortası Yasası uyarınca;

	...
	Yer Sarsıntısı, yer Kayması, Fırtına, Taşkın, Sel ve Doğal Afetlerden;

	...
	Dolu, Don, Kuraklık, Pas Hastalığı ve önlenmesi olanaksız haşare zararlıları ve  bitki  hastalıklarından;

	...
	Gebelik, Doğum, Önlenmesi Olanaksız Bulaşkan Hastalık ve Doğal Afetlerden, belirli ölçülerde zarar gören üreticilerin kısmen veya tamamen yok olan Bitkisel ve Hayvansal Ürününde veya bunların Tesis ve Barınaklarında meydana gelen  zararlarını kısmen veya tamamen tazmin etmek amacı ile oluşturulan Fon kaynakları;

	...
	Yasal çerçevede tahsil edilecek sigorta primleri;

	...
	Fon tarafından yürütülecek hizmetlerden ve yapılacak yatırımlar ile Fon’un mal varlığından sağlanacak gelirleri;

	...
	İç ve Dış ayni ve nakdi yardımlardan sağlanacak gelirleri; 

Olan Genel Tarım Sigortası Fonu Müdürlüğü’nün 1 Ocak, 2007 – 31 Aralık, 2007 tarihleri arasındaki bir yıllık süreyi kapsayan hesap dönemi içerisinde kuruluş amaçlarına uygun olarak etkinliklerde bulunmasına olanak tanımak amacı ile 2007 Mali Yılı Bütçe Tasarısı hazırlanmıştır. 


MADDE GEREKÇELERİ

	MADDE 1:
	Madde ile Yasa’nın kısa adı belirlenmiştir.

	MADDE 2:
	Madde, 2007 Mali Yılı içerisinde Fon etkinliklerinin bağlı olduğu mevzuat çerçevesinde yürütülebilmesi ve üreticilerin doğabilecek zararlarının giderilebilmesi için gerekli ödeneklerin tahsisi yönüne gidilmiştir.

Madde’ye bağlı gider cetvellerinde öngörülen toplam 

11,575,000 YTL’lük ödenek işlevsel ayırıma göre 4 ana başlık altında toplanmaktadır.

	
	

	
	

	
	1-
	Aylık ve Özlük Hakları          1,536,776 YTL

Bu başlık altında, 15 personelin 1 yıllık maaşı; Yönetim Kurulu Başkan ve Üyelerine mevzuat çerçevesinde verilecek bir yıllık ödenek; maaş ve  ödeneklerde yıl içerisinde doğabilecek muhtemel maaş artışlarının karşılanabilmesi için gerekli ödenek, fazla çalışma karşılığında personele ödenecek olan Ek Mesai Ödeneği, Kıdem Tazminatı Ödenekleri ve personel için Sosyal Sigortalara ve İhtiyat Sandığı’na İşveren Katkısı olarak yatırılacak ödenek bulunmaktadır. 

	
	2-
	Diğer Cari Giderler                213,500 YTL   

Bu başlık altında, Yolluk ve Maişet Giderleri, Muhabere – Kırtasiye – Matbua, Akaryakıt – Yağ, Aydınlatma – Isıtma – Su, Nakil Vasıtaları Bakım – Onarım, Döşeme – Demirbaş, Diğer Ödemeler, Bina Tamiratı, Giyecek Alımları, Hizmet Alımları, Döşeme Demirbaş Bakım Onarım’ın yürütülebilmesi için gerekli gider kalemleri yer almaktadır.

	
	3-
	Sigorta Ödenekleri            9,224,724 YTL

Bu başlık altında, Bitkisel Üretim zararları için 

7,524,724 YTL, Hayvancılık Zararlaır için 1,700,000 YTL. Ödeneklere yer verilmiştir. 

	
	4-
	Yatırımlar            600,000 YTL

Bu başlık altında      Arsan alımı, Proje Çizimi  ve Bina inşaatı için Uzaktan Algılama Projesi için 

                500,000 YTL.

Uzaktan Algılama Projesi için   100.000 YTL. Ödeneklere yer verilmiştir. 

                


	MADDE 3:
	Madde’de Bütçenin finansman kaynakları düzenlenmiş ve bütçenin denkliği ilkesinden hareketle, giderleri karşılayacak miktarlarda gelir öngörülmüştür. Madde’ye bağlı gelir cetvellerinde belirlenen finansman kaynakları iki ana başlık altında toplanmaktadır.

	
	1-
	SİGORTA PRİMLERİ TAHSİLATI    5,725,000 YTL.

Sigorta Primleri, Fon’un öz gelirlerini oluşturmakta ve bu primler yürürlükteki “Bitkisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü” ile Hayvancılık Zorunlu Sigorta Tüzüğü çerçevesinde;

“Bitkisel Üretim Zorunlu Sigorta Tüzüğü” uyarınca;

	
	
	a)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal edilen her türlü gübreden ithalat anında (Fatura bedeli’nin %8’i oranında)

	
	
	b)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından üreticilerden alınacak tahıl ve yem bitkilerinin  satın alınmasından (tahıl alım fiyatının %4.5’i oranında, yem bitkilerinden %5 oranında)

	
	
	c)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ihraç edilecek Narenciye, Patates ürünlerinden elde edilen prim tahsilatlarında (Narenciye ve Patates ürün tescil bedelinin %1’i oranında)

	
	
	d)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal edilen Yaprak Gübresinden (Fatura bedelinin %8’i oranında)

	
	
	e)
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından yapılan mazot ithalatından (C.I.F  mal bedeli üzerinden %1’i oranında)

	
	
	f) 
	Özel ve Tüzel kişiler tarafından ithal edilen tarım ürünlerinden (Fatura fiyatı üzerinden %2 oranında) 

	
	
	

	
	“Hayvancılık Tüzüğü” uyarınca
	a)
	Süt Kurumu tarafından üreticilerden satın alınacak Ham Sütten (Ham Süt Fiyatının %1’i oranında)

	
	
	b)
	Toprak Ürünleri Kurumu tarafından üreticilere satışı yapılacak Yemlik Arpadan (Arpa satış bedelinin %0.5’i oranında)

	
	
	c)
	Belediyeler ve/veya hayvan kesimi yaptıran Özel ve Tüzel kişilerden her koyun, keçi ve sığır cinsinden hayvan karkası için Belediyelerin alacağı Damga Resmi’nin yarısı kadar 

	
	
	d) 
	Canlı hayvan, et yapağı ve kesime tabi tutulmuş hayvanların et haricindeki kısımlarının ihracatı anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek primler (ürün tescil fiyatının %1’i oranında)

	
	
	e)
	Et,Süt, Süt Tozu, Etten ve Süt’ten mamul gıda maddelerinin (çocuk beslenmelerinde kullanılan Süt ve Sütten mamul gıdalar hariç) ithali anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil eidlen Primler (Toplam fatura kıymetinin %2’si oranında) oluşmaktadır.

	
	

	
	

	
	

	MADDE 4:
	Madde’de Bütçe’nin finansmanı yanında, yıl içerisinde sağlanması muhtemel ayni ve nakdi yardımların ve finansmanın yetersizliği halinde Devletçe yapılacak katkıların Bütçe’nin gelirlerini oluşturacağı öngörülmüştür.

	MADDE 5:
	Madde’de harcamalarda izlenecek yöntem kurallaştırılmış ve buna bağlı olarak Bütçe’de öngörülen ödemelerin aşılmayacağı harcamaların Fon’un bağlı olduğu mevzuat çerçevesinde yapılacağı ve satın alma ve satış işlemlerinde Fon Müdürü’nün ihalesiz işlem yapma yetkisinin miktar olarak sınırı öngörülmüştür.

	MADDE 6: 
	Madde’de harcamalarda izlenecek yöntem kurallaştırılmış ve buna bağlı olarak Bütçe’de öngörülen ödemelerin aşılmayacağı harcamaların Yönetim Kurulu Kararı ile Bakan’ın Onayına, ayni fasıldaki maddeler arası aktarma yetkisi ile Yönetim Kurulu’na verilmiş ve uygun olarak aktarma işlemi yapılmadan Bütçe’nin borçlandırılamayacağı ve yükümlülük alına koyulamayacağı öngörülmüştür.

	MADDE 7:
	Madde’de Fon personelinin maaş, ödenek ve özlük hakları ile Personel istihdamında AE 326 sayı ve 17.6.2004 tarihli Genel Tarım Sigortası Fonu Personel Tüzüğü kurallarının uygulanacağı kurala bağlanmıştır.

	MADDE 8:
	Madde’de Fon’a yapılacak bağışların, Bütçe’nin Gelir Cetveli’nde gelir kaydedilerek, Gider Cetveli’nde açılacak özel maddeye ödenek kaydı ile üreticilerin zararlarının karşılanabilmesi için gerekecek ek ödeneğin, Bütçe’nin ilgili kalemlerine Gelir ve Gider kaydı, Bakanlar Kurulu’nun onayına bağlı olacağı, kurala bağlanmıştır.

	MADDE 9:
	Madde’de Fon Bütçesi’nin esasları kurallaştırılmış ve denetim Sayıştay tarafından Genel Tarım Sigortası Fonu’nun bağlı olduğu mevzuat ile Fon Bütçesi’nde öngörülen kural ve prensipler çerçevesinde  yapılacağı öngörülmüştür.

	MADDE 10:
	Madde’de Fon’a ait hizmet araçlarının kullanımında uyulması zorunlu kurallar düzenlenmiş ve araçların ilk olarak hizmet gereklerine uygun olarak ve mesai saatleri içinde kullanılabileceği, zorunluluk hallerinde ise Müdür’ün onayı ile mesai saatleri dışında da araçlardan hizmet  için yararlanılabileceği ve hizmet araçlarının hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamayacağı kurala bağlanmıştır. 

	MADDE 11:
	Madde’de Yasa’nın yürürlüğe girişi düzenlenmiş ve bu düzenlemede Mali Yıl başlangıç tarihi esas alınmıştır. 



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen? Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI  (Lefkoşa)  - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; geçtiğimiz Ekim ayı son yüzyılın en yağışlı ikinci Ekim ayı olmuş. Aralık’ın sonuna geldik bu Aralık da yüzyılın en kurak ikinci Aralık’ı. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM  (Yerinden) – Karar verdik Ocak’ta yağdıracağız bol miktarda.


MUSTAFA AKINCI  (Devamla) -  Cyprus Mail’de bir haber gözüme çarptı Güney’deki barajlarda geçen yılın bu mevsim seviyesine ulaşabilmek için 129 milyon metre küp suya ihtiyaç var. Geçen yıldaki seviyeye gelebilmek için. Şimdi istatistiki bilgiler bakımından biraz daha düzenli çalışıyorlar Güney’de o nedenle onların rakamlarını verdim. Herhalde bizim durumumuz da hiç parlak değil. Genel Tarım Sigortası Fonunu konuşurken bu anımsatmayı yapmak istedim, zaten hep birlikte yaşıyoruz, görüyoruz manzarayı.Güzel masmavi gökyüzümüz bizim her zaman hoşumuza giden bir şey ama Aralık ayında kara bulutlar olsun isteriz, yağmur yağsın, çiftçimizin hayvancımızın yüzü gülsün isteriz. Dolayısıyla önümüzdeki dönem belli ki sıkıntılı bir dönem olacak ben Sayın Tarım Bakanına bir fırsat vermek istedim bu kısa konuşmayla.Önümüzdeki süreci nasıl görüyor, nasıl değerlendiriyor, biraz sohbet de ettiydik dışarıda, hayvancının yem ihtiyacıdır, yeşil ihtiyacıdır, bütün bunlar bayağı sıkıntı olacak. Tabii bu Sigorta Fonunun bütçesinin yeterli olacağını söyledi bana Sayın Tarım Bakanı dışarıda.Yani bütün bölgelerimizde kuraklık hat safhada yaşansa bile bunları karşılayabileceğimizi söyledi. Ancak kendisine bir fırsat vermek istiyorum bu konuyu Meclisle bir paylaşsın. Çünkü gerçekten çok ciddi bir kuraklık bizi bekler görünür. Temenni ederim Ocak ayı ile beraber bu görünen kuraklık aşılabilsin.Ama manzaramız böyle. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. Buyurun Sayın Bakan.


TARIM BAKANI ÖNDER SENNAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısını görüştüğümüz şu anda birşeyi belirtmeden geçemeyeceğim. Şimdi çiftçimiz her akşam yatmadan önce kapısını açar, dışarı çıkar, bir gökyüzüne bakar bulut mu var, yıldız mı var. Tabii ki şu ana kadar pek bulut, yağış göremedi. Kapıyı içeri girerken ikinci aklına gelen şey inanın ki Genel Tarım Sigortası Fonudur. Bunu nerden biliyorsun diyorsanız, kendimden biliyorum.


Şimdi fonda bütün ülkede bir kuraklık yaşansa bile, ki hiç kimse bunu temenni etmiyor, kuraklık tazminatlarını ödeyecek kadar yeterli kaynağımız vardır. Ha bu kaynak ne kadardır tabii bellidir de hiç kimsemizin öyle bir temennisi yoktur. Çiftçimizin de öyle bir temennisi yoktur. Yani yağmasın, zaten Genel Tarım Sigortası Fonundan ödeneceğiz, yağsa da olur yağmasa da olur diye hiçbir çiftçimizin öyle bir düşüncesi yoktur. Zaten verimden alabileceğini hiçbir zaman Genel Tarım Sigortası Fonunun tazminatlarından aldığını hiç kimsemiz iddia edemeyiz. Öyle birşey zaten mümkün değil. O bakımdan temennimiz, önümüzdeki günlerde yağışın gelmesi ve kuraklıkla karşı karşıya kalmamamızdır. Biz Tarım Bakanlığı olarak olası bir kuraklığa karşı, ülkenin ihtiyacı olan yaklaşık 8 bin ton tohumluk arpayı rezervlerimizde yem olarak kullandırmıyoruz. Yemciye vermiyoruz. Onu tohumluk olarak ambarlarımızda tutuyoruz. Çünkü elimizde olan bu tohumluğu başka bir ülkeden tedarik etme imkanımız da yoktur. Onun ilk tedbirini o şekilde aldık.


Şimdi Genel Tarım Sigortası Fonunun tüzüklerinin dört dörtlük olduğunu söyleme şansım ve imkanım yoktur.Biz göreve geldikten sonra Genel Tarım Sigortası Fonu tüzüklerini değiştirmeye başladık. Bunun için gerekli çalışmalara başladık. Şöyle bir anomali var. Doğrudan gelir desteği ödemelerinde iki yıl üst üste arpa  ekse  bile üretici tarlasını gelir desteğinden yararlanabiliyor.Yalnız sigortanın tüzüklerine baktığınız zaman, iki yıl üst üste arpa ekilen arazi, tüzüklere göre ödenemiyor. Kuraklık kapsamına girmiyor. Tazminat alamıyor. Yani burda bir anomali var. Bir tarafta doğrudan gelir desteğini alabiliyor ama kuraklık tazminatını alamaz. Ve bunun gibi birçok anomaliler vardır. Hayvancılıkta baktığınız zaman, hayvancı sütünden yüzde 2 prim ödüyor. Genel Tarım Sigortasına verdiği süt miktarı üzerinden yüzde 2 prim ödüyor.Yalnız hayvanı öldüğünde herhangi bir zarara uğradığında bir tazminat almıyor. Nerede alıyor? 7’inci ve 8’inci aylarda buzağı düşüklerinde bir tazminat alıyor. Başka  hiçbir yerde almıyor. Bunlar işte sayabileceğim aklıma gelen, şimdi aklıma gelen anomalilerdir.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Bu da haksızlık Sayın Bakan.


ÖNDER SENNAROĞLU (Devamla) – Bunun yanında doğal afetler, yangınlar ve buna benzer felaketlerde hiçbir tazminat alabilme olanağı yoktur mevcut tüzüklere göre. İşte göreve geldikten sonra dediğim gibi bu tüzükleri değerlendirdik, arkadaşlarımız çalışmalarına devam ediyor. Son şeklini almadan önce gerekli Sivil Toplum Örgütleriyle de istişare ederek Hayvancılar Birliği olsun, Çiftçiler Birliği olsun onlarla da bu tüzükleri yeniden değerlendirerek son şekli verilecek ve o şekilde yeniden tüzükler değiştirilecektir. Beni dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. İsim okuyarak bir yoklama yapalım.


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


BAŞKAN – Tamam. Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır.Madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla  kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP – 
	GENEL TARIM SİGORTASI FONU

2007 MALİ  YILI BÜTÇE YASASI



	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:    

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu  2007  Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP –

	
	BİRİNCİ KISIM

Genel Kurallar

	
	

	31 Aralık 2007 Tarihinde Sona Erecek Olan Mali Yıl İçin Tahsis Edilen Ödenek 

“B”, “C” ve “D” Cetvelleri


	2. Genel Tarım Sigortası Fonunun, 1 Ocak 2007 tarihinde başlayan ve 31 Aralık 2007 tarihinde sona erecek olan 2007 Mali Yılında bu Yasaya ekli “B”, “C” ve “D” (Kadro, Gider ve Araç) Cetvellerinde saptanan hizmet ve faaliyetlerin yürütülmesi için 11,575,000.-YTL (On Bir Milyon, Beş Yüz  Yetmiş Beş Bin Yeni Türk Lirası) ödenek tahsis edilir.





BAŞKAN – Buyrun Alpay Bey.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Cetvellerle birlikte 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum.Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla  kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Bütçenin Finansmanı 

“A” Cetveli
	3. Bütçenin finansmanı için, bu Yasaya ekli “A” (Gelirler) Cetvelinde saptanan kaynaklardan toplam 11,575,000.-YTL (On Bir Milyon, Beş Yüz  Yetmiş Beş Bin Yeni Türk Lirası) özgelir öngörülmüştür.



BAŞKAN – Buyrun Alpay Bey.


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum.


BAŞKAN – Cetvellerin okunmuş kabul edilmesini  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Cetvellerle birlikte 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


(Cetveller tutanağın sonuna eklenmiştir.)


KATİP – 

	
	İKİNCİ  KISIM

Gelirler ve Giderlere İlişkin Uygulama Kuralları ve Aktarmalar



	Bütçe Gelirleri
	4. Sigorta primleri gelirleri ve bu Yasanın 8’inci maddesi uyarınca gerçekleşecek iç ve dış ayni ve nakdi yardım gelirleri, Genel Tarım Sigortası Fonu Bütçesine gelir olarak kaydedilir.





BAŞKAN – 4’üncü maddeyi maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Harcamalarda Usul
	5.
	(1)
	2007 Mali Yılı Bütçesinde  öngörülen ödenekler aşılamaz.

	40/1982

  47/1995

EK III

A.E. 207

19.4.1985

      A.E.590

      17.10.86


	
	(2)

(3)
	Harcamalar, Genel Tarım Sigortası Fonu Yasasının 13’üncü maddesi uyarınca çıkarılan ve Bakanlar Kurulunca onaylanan Genel Tarım Sigortası Fonu Mali İşler Tüzüğüne göre yapılır.          

Fonun Satın Alma ve Satış Yapma Yönetmeliğinin 3’üncü maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca Fon Müdürünün ihalesiz her türlü demirbaş, malzeme alım ve satımları ile hizmet alımları yetkisi, 2007 Mali Yılında 4,000.- YTL. (Dört Bin Yeni Türk Lirası) olarak belirlenmiştir.                            





BAŞKAN – 5’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP –

	Aktarma Kuralları
	6.
	(1)
	Fasıllar arası aktarmalar, Fon Yönetim Kurulunun önerisi ve Tarım İşleriyle Görevli Bakanın onayı ile yapılır.

	
	
	(2) 
	Aynı fasıldaki maddeler arası aktarmalar  doğrudan doğruya Yönetim Kurulunun kararı ile yapılır.

	
	
	(3)
	Aktarma veya ek ödenek, usulüne uygun olarak onaylanmadıkça Bütçe borçlandırılamaz ve yükümlülük altına girilemez.

	
	
	(4)
	Maaş, ücret ve diğer özlük hakları ödeneklerinden başka bir amaç için kullanılmak üzere aktarma yapılamaz.



BAŞKAN – 6’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP –

	
	
	
	

	
	
	
	ÜÇÜNCÜ KISIM

Personel Rejimi ve Ek Ödenek

	
	
	
	

	Personel İstihdamı,

Maaş, Ödenek ve
	7.
	(1)


	Personelin maaş, ödenek ve özlük hakları ile personel istihdamında, Genel Tarım Sigortası Yasasının 8’inci maddesi uyarınca çıkarılan Genel Tarım Sigortası Fonu Personel Tüzüğü kuralları uygulanır.

	Özlük Hakları
	
	(2)
	Bütçede kadrosu ve ödeneği olmadan herhangi  bir tayin, terfi ve barem ayarlaması yapılamaz.

	40/1982

  47/1995
	
	(3)
	Sebep ve gerekçesi ne olursa olsun geriye dönük atama yapılamaz ve herhangi bir ödemede bulunulamaz.



	Ek III

A.E. 379

7.10.1983

    A.E. 366

    18.7.1984

    A.E. 343

    7.7.1985

    A.E. 612

    28.10.1986

    A.E. 453

    18.8.1987

    A.E. 68

    10.2.1989

    A.E. 326

    12.7.1993

    A.E. 246

    26.3.1997

    A.E. 754

    30.11.2001

    A.E.138

    14.3.2002

    A.E.296

    14.5.2002

    A.E.326

    17.6.2004

    
	
	
	



BAŞKAN – 7’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP –

	Bakanlar Kurulunun Ek Ödenek 

Yetkisi


	8.Belirli bir hizmetin yerine getirilebilmesi için şartlı olarak Fona yapılan bağışlar,  Bütçenin Gelirler Cetveline gelir kaydedilerek,  Bütçenin ilgili kalemlerine gelir ve gider kaydı,  Bakanlar Kurulunun onayı ile yapılır.



BAŞKAN – 8’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP –

	
	                       DÖRDÜNCÜ KISIM

                      Son Kurallar



	Denetim

EK III

A.E.207

19.4.1985

     A.E.590

     17.10.1986
	9. Sayıştay, denetim yasalarının koyduğu yöntem ve kurallarla, bu Yasa ve Genel Tarım Sigortası Fonu Mali İşler Tüzüğünde öngörülen kuralları gözönünde bulundurmak suretiyle, harcamalar ile gelirlerin Bütçeye ve Bütçe prensiplerine uygun olup olmadığını denetler.



BAŞKAN – 9’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 
	Hizmet Araçları-

nın Kullanılması
	10.
	(1)
	Fonun hizmet araçları, yalnız hizmetin gerektirdiği alanlarda ve mesai saatleri içinde kullanılabilir. Mesai saatleri dışında kullanımın zorunlu olduğu hallerde ise Müdürün onayı gerekir.

	
	
	(2) 
	Hizmet araçları hiçbir şekilde özel amaçlar için kullanılamaz.





BAŞKAN – 10’uncu maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP –
	Yürürlüğe Giriş
	11. 
	Bu Yasa, 1 Ocak 2007 tarihinden başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 11’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir.Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama da İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 
	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Genel Tarım Sigortası Fonu  2007  Mali Yılı Bütçe Yasası olarak isimlendirilir.



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.


KÂTİP –

GENEL TARIM SİGORTASI FONU 2007 MALİ
YILI BÜTÇE YASA TASARISINA İLİŞKİN

OYLAMA CETVELİ

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler: 
	Oylamaya Katılmayanlar:

	Sonay ADEM
	Mustafa AKINCI
	Hüseyin AVKIRAN ALANLI

	Alpay AFŞAROĞLU

Arif ALBAYRAK

Turgay AVCI

Ahmet BARÇIN

Nazım BERATLI

Gülboy BEYDAĞLI

Mehmet CEYLANLI

Okan DAĞLI

Fatma EKENOĞLU

Kadri FELLAHOĞLU

Ramadan GİLANLIOĞULLARI

Mustafa 

Mustafa GÖKMEN

Ali GULLE

Ahmet GÜLLE

Salih İZBUL

Ömer Soyer KALYONCU

Bayram KARAMAN

Özdil NAMİ

Erden ÖZAŞKIN

Önder SENNAROĞLU

Esat Ergün SERDAROĞLU

Ali SEYLANİ

Abbas SINAY

Erdoğan ŞANLIDAĞ

Teberrüken ULUÇAY

Mustafa YEKTAOĞLU

Özkan YORGANCIOĞLU
	
	Mustafa ARABACIOĞLU

Mehmet BAYRAM

Hasan BOZER

Mehmet ÇAĞLAR

Nazım ÇAVUŞOĞLU

Serdar DENKTAŞ

Kemal DÜRÜST 

Derviş EROĞLU

Tahsin ERTUĞRULOĞLU

Hatice FAYDALI

Ertuğrul HASİPOĞLU

Ahmet KÂŞİF

Hüseyin KAYIM

İrsen KÜÇÜK

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

Ferdi SABİT SOYER

Hasan TAÇOY

Mehmet ARİF TANCER

Türkay TOKEL

Şerife ÜNVERDİ



BAŞKAN – Oylama sonucunu açıklıyorum. 28 kabul, 1 redle oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 



IV.SEÇİM VE  OYLAMASI YAPILAN  İŞLER


Üç; Seçim ve oylaması yapılacak işler kısmına geçiyoruz. Bu kısımda Genel Kuruldan bir daha görüşülmek üzere geri alınan Beylerbeyi Köyünde bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış kısmının istibdalinin onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısının üçüncü görüşmesi bulunmaktadır. Tasarının üçüncü görüşmesi başlığı okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Başlığı okuyunuz lütfen.


KATİP -  Beylerbeyi Köyünde bulunan V/HXII.31.W1-W2,XII.30.E1-E2 parsel No:767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın istibdalinin onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısı.


BAŞKAN – Tasarının bütününü  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 




V.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR


Görüşülecek Tasarı ve Önerilerle Komitelerden gelen diğer işler bölümüne geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN -  Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK No:4) YASA TASARISI

(Y.T.NO:96/1/2005)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 22 Aralık 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanı Sayın Ahmet Çağman’ın, Kamu Hizmeti Komisyonu Genel Sekreteri Sayın Mustafa Yeşilada’nın, Maliye Bakanlığı yetkililerinin, Kamu-Sen Başkanı Sayın Mehmet Özkardeş’in ve Kıbrıs Türk Amme Memurları Sendikası yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 101’inci maddesine değişiklik öngören ve disiplin cezası verme yetkisi ve yöntemine ilişkin kuralları içeren Tasarının 2’nci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan) 

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Bayram KARAMAN

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)


Dr. Abbas SINAY

(Üye)

EK –

KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK NO:4) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE:

7/1979 sayılı Kamu Görevlileri Yasasının 101 (3) maddesi Kamu Hizmeti Komisyonu’na, 100’ncü maddede yer alan cezaları verirken kamu görevlisinin geçmişte olumlu sicil alması, suçun işleniş şeklini de göz önünde bulundurarak daha hafif ceza verme yetkisi vermektedir. Yasa şu andaki düzenlemesi ile sirkat, evrak sahteleme,... gibi yüz kızartıcı suç işleyen ve kamu görevinde kalması sakıncalı olan personele kamu görevinden çıkarma cezası yerine daha hafif bir ceza verme olanağı tanımaktadır. Bu durum kamu görevinde disiplin anlayışını bozmaktadır. Yasa Tasarısı, mevcut yasada disiplin cezalarını gerektiren eylem ve davranışlara karşılık gelen cezaların verilmesine olanak sağlanması amacıyla hazırlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ:

	1.
	Birinci maddede  yasa tasarısının kısa ismi düzenlenmiştir.

	
	

	2.
	Tasarının 2’inci maddesi ile Kamu Hizmeti Komisyonu’na daha hafif ceza verme yetkisi veren mevcut yasa maddesinin yürürlükten kaldırılmasını düzenlemektedir.

	
	

	3.
	Tasarının 3’üncü maddesi Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyrun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii usule ilişkin gene bir eleştiri ve öneri yaparak sözlerime başlamak isterim. Komisyon Cuma günü toplandı tabii Perşembe’ye kadar Bütçe Görüşmeleri vardı haliyle Cuma’dan erken toplanma durumu yoktu ama Cuma toplandı, Cumartesi öğlen saatlerinde benim elime geçti bu Yasa Tasarıları zannederim hepinize de öyle dağıtıldı. Tabii sağolsun internet çağına girdik. O nedenle Meclis Yasalarına girip eski Yasa ile ilgili değişiklik nerede yapıldı bunu öğrenme olanağı bulabiliyoruz ama her zaman bunu yapma imkanımız olmayabilir.Dolayısıyle bundan sonrası için ben rica ediyorum tekrar bu ikinci, üçüncü ricamdır aslında bu kürsüden, yasaları bu kadar sıkıştırmayalım haftasonu  ve Pazartesi geçirmeye çalışalım.  Yani Cumartesi günü öğlen saatinde elinize geçen bir tasarıyı Pazartesi günü geçirmeye çalışıyorsunuz. Şimdi tabii sürat çağındayız bilgi  çağındayız  hızlı hareket etmemiz lazım bütün bunlar doğru olabilir ama her zaman yasalar bakımından bu çok da doğru olmayabilir. İsveç’te de övünürler yasaları çok geç geçirirler diye. Çok tartıştırırlar. İyice pişirirler ona göre geçirirler diye İsveç için övünç vesilesidir. Bunu da bu vesileyle sizlere aktarmış olayım. 

Şimdi eski Yasanın 101’inci maddesinin (3)’üncü fıkrasını çıkarıyoruz bu Yasayla. Bu benim de destekleyeceğim bir öneridir ama ne olduğunu anlayalım ve şeffaflık gereği neden  buna  gerek  duyduk bunun biz izahını dinleyelim en azından yürütme organımızdan, Hükümetimizden. Nedir arkadaşlar çıkarttığımız olay? Kamu Hizmeti Komisyonunun kamu görevlilerine ceza verme yetkisinin yanında bir de onları affetme yetkisi de vardı eski Yasada. 101’inci maddenin (1)’inci fıkrası “kademe  ilerlemesini  kısa  veya  uzun  süreli  durdurma,geçici olarak görevden çıkarma ve kamu görevinden çıkarma cezaları” vesaire. Bunları söyler. (2)’nci fıkrada bu cezayı verirken ilgili kurumlardan ek bilgi istemek falan, onları düzenler. (3)’üncü fıkrasında da 101’inci maddede şöyle derdi: “Kamu Hizmeti Komisyonu bu Yasada disiplin cezasını gerektirdiği öngörülen herhangi  bir  eylem  veya  davranış  için öngörülen cezayı vermek zorunda değildir.” Yani yukarıda sıralıyor cezaları. Ondan sonra da diyor ki mecbur değil bu cezayı versin. “Uygulamada, eylem ve davranışın işleniş ve oluş koşullarını kamu görevlisinin geçmiş hizmetlerinde olumlu sicil almış olmasını, disiplin cezası verilmesine neden olmuş eylem veya davranışın, cezaların sicilden silinmesine ilişkin süre içinde yenilenmiş olup olmadığını, kamu görevlisinin olumlu çalışmalarını ve sicilindeki not değerlerini göz önünde bulundurarak daha hafif bir ceza verilebilir” diyor. Şimdi biz bunu olduğu gibi çıkarıyoruz ve af yetkisini Kamu Hizmeti Komisyonunun elinden alıyoruz. Herhalde bunun bir nedeni var. Yani son zamanlarda gözüme de bir şey çarpmadı kamuoyunda ama bilmediğimiz şeyler olabilir. Şeffaflık gereği ben talep ediyorum, öğrenmek istiyorum. Yani biri bir suç işledi ve Kamu Hizmeti Komisyonu cezasız bıraktı bu suçu ki yıllar sonra bu maddeyi değiştirmek ihtiyacı duyuyoruz.


ÇALIŞMA VE SOSYAL YARDIM BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Hapse giren adamı yüz kızartıcı suçtan, gitti affetti ve görevini iade etti.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tamam işte bunlar açıklansın, bilelim. Ben onun için soruyorum. Yani...


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Bilebildiğim kadarıyla bir Postada örnek vardır. Bir de benim yeni Bakan olduğum dönemde Spor Bakanlığında bir örnek vardır bu konuda.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Posta Dairesinde de var ve şeyde.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bilebildiğim kadarıyla evet.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ve bunları affettiler. Dediler ki tamam, işlediğiniz suç yanınıza kalsın...


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Görevlerine iade ettiler.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Görevlerine iade ettiler.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN (Yerinden) – Sen sor Mustafa Bey de cevaplandıracağız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – İşte sorarım. Ben bunları. Dediğim gibi destekleyeceğim ben bu öneriyi. Bir sonraki yasayı da destekleyeceğim. Ama onunla ilgili de düşüncelerim var. Yine onları da biraz sonra dile getireceğim. Yalnız bu konuda şeffaf olmak gerekir ve bunların bu tutankalara da geçmesi gerekir.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Doğrudur.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani bu memlekette biri suç işliyor ve cezasız kalıyorsa ve üstelik hiç bir şey olmamış gibi görevlerine de iade ediliyorlarsa bunların bilinmesi ve kamuoyunun da gözleri önünde bunların ceryan etmesi lazım. Bu Meclis tutanaklarına da bunların geçmesi lazım. Şimdi bunu bu şekilde ifade ettikten sonra Hükümetle ilişkili olarak şu kadarını da söyleyip sözlerime son vermek istiyorum. Kamu görevinde bu suçu işleyen nasıl ki affedilmemelidir diye biz yasa  geçiriyoruz, birazdan bunu oylayacağız ve oybirliğiyle geçireceğiz. Hayatın öbür alanlarında da yasaları çiğneye çiğneye yasa dışı işler yapanları da affetmemek gerektiğinin de altını çizmek isterim. Örnek; Girne Emirnamesi 22’nci madde. O başka, bu başka yok. Çifte standart olmaz siyasette ve yürütmede. Onların da yasa dışı eylemleri söz konusu oldu ama onları hangi yasaya da uydurduğumuz belli bile değil. Mahkemelere gitse büyük bir ihtimalle düşebilir de o Girne Emirnamesinin 22’nci maddesini anımsatıyorum size. Bir suçu affetmemek ne kadar doğruysa, başka suçları affetmek de o kadar yanlıştır. Birisi ister kamu yönetiminde olsun, kamu görevinde olsun. Öteki de çevresel bir suçtur. İnşaat alanında yaşanmış bir suçtur. Dolayısıyle bu çifte standarta da ülkemizde yer vermememiz  gerektiğinin altını çizmek isterim. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. Başka söz isteyen var mı? Buyrun Komite Başkanı.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gerek duyulması Kamu Hizmeti Komisyonunun yıllardır yapmış olduğu keyfiliklerdir. Bu keyfiliklerin tutar tarafı, ipin ucu deyim yerindeyse kaçmıştır. Ve canının çektiğine canının çektiği cezayı verebilmek ve Mahkemelerin üzerine çıkıp da onun kendi keyfince  ceza verme yöntemine bir örnek olarak addedilmiştir. Arkadaşlar seslendirdi ve çok ciddi iki olay olmuştur kamu görevinde. Bu kamu görevindeki olaylardan sonra bu gündeme gelmiştir. Kamu görevinden çıkardıktan sonra Kamu Hizmeti Komisyonu belli dönemlerde görevlerine iade etmiştir, bu kamu görevi içerisinde  ciddi bir çalkantıya, ciddi bir güvensizliğe yer etmiştir. Ve bunu bu güvensizliğe sebebiyet vermesinin gerekçelerini ben şahsen Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanına Komitede sordum. Bu cezayı ve bu yasal değişikliği büyük bir şekilde gerektiren ciddi bir olay mı vardır da bu şekilde olmuştur diye, ben açık ve net olarak Sayın Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanına sordum.Hiçbir şey söyleyemedi. Belli gerekçeleri olması gerekir diye söylenildi kendisi tarafından ve zannederim kendisi de bu olaya onay vermemiş olmasına rağmen ruhen desteklermiş diye düşünüyorum. Çünkü kendisi de rahatsız olmuştu. Neyse, olay budur. Tabii bütünlüklü olarak  Savcılıktan da alınan görüş doğrultusu içerisinde Mahkemenin vermiş olması gereken cezaların ve Kamu Hizmeti Komisyonunun vermiş olduğu cezaların usullerinin de yeniden şekillendirilmesi yönünde bir görüş vardı. Buna bağlı olarak da bu yasa değişikliğine gerek duyulmuştur. Bunun izahatını bu şekilde yapmak istedim. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Barçın. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine  geçilmesini  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Tasarıyı madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP –

	
	KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK No:4) 

YASASI

     Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim     

7/1979

3 /1982

12/1982   44/1982    42/1983     5/1984   29/1984    50/1984     2/1985   10/1986   13/1986   30/1986  31/1987   11/1988    33/1988    13/1989    34/1989   73/1989    8/1990

19/1990  42/1990   49/1990    11/1991   85/1991  11/1992    35/1992      3/1993   62/1993   10/1994   15/1994   53/1994   18/1995

12/1996   19/1996    32/1996   16/1997  24/1997  13/1998   40/1998     6/1999   48/1999    4/2000  15/2000  20/2001  43/2001  25/2002  60/2002     3/2003  43/2003  63/2003  69/2003   5/2004 35/2004  20/2005

32/2005    59/2005    10/2006

44/2006

 72/2006
	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile  birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP – 

	Esas Yasanın 101’inci Maddesinin Değiştirilmesi


	2. Esas Yasa, 101’inci maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak suretiyle değiştirilir.

	
	


       BAŞKAN – 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

       KATİP– 
	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.

	
	


BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... 
Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa ismi okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen.


KATİP – 

	Kısa İsim     

7/1979

3 /1982

12/1982   44/1982    42/1983     5/1984   29/1984    50/1984     2/1985   10/1986   13/1986   30/1986  31/1987   11/1988    33/1988    13/1989    34/1989   73/1989    8/1990

19/1990  42/1990   49/1990    11/1991   85/1991  11/1992    35/1992      3/1993   62/1993   10/1994   15/1994   53/1994   18/1995

12/1996   19/1996    32/1996   16/1997  24/1997  13/1998   40/1998     6/1999   48/1999    4/2000  15/2000  20/2001  43/2001  25/2002  60/2002     3/2003  43/2003  63/2003  69/2003   5/2004 35/2004  20/2005

32/2005    59/2005    10/2006

44/2006

 72/2006
	1. Bu Yasa, Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Görevlileri Yasası ile  birlikte okunur.





BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


İkinci sırada Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen?


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI AHMET BARÇIN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“KAMU HİZMETİ KOMİSYONU VE DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI (Y.T.NO:216/2/2006)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 22 Aralık 2006 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ile Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanı Sayın Ahmet Çağman’ın ve Kamu Hizmeti Komisyonu Genel Sekreteri Sayın Mustafa Yeşilada’nın vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının “Kısa İsim” yanbaşlıklı 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


Esas Yasanın 8’inci maddesine değişiklik öngören ve Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanı ve Üyelerinin görevlerine son verme ve istifalarına ilişkin kuralları içeren Tasarının 2’nci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte halen görevde olan yetmiş yaşını doldurmuş Komisyon Başkanı ve Üyelerinin durumuna ilişkin kuralları öngören yeni Geçici 1’inci maddeyi Yasaya eklemeyi uygun görmüş ve oybirliğiyle kabul etmiştir.


“Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 

(Toplantıya Katılmadı)

Dr. Ertuğrul HASİPOĞLU

(Başkan) 

Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekili)

	Bayram KARAMAN

(Üye)
	Ali SEYLANİ

(Üye)


Dr. Abbas SINAY

(Üye)

- EK -

“KAMU HİZMETİ KOMİSYONU VE DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ndeki diğer bağımsız kamu kurum ve kuruluşlarındaki yaş sınırlamasının yeknesaklık bakımından bu Yasada da düzenlenmesi amaçlanmıştır.


Yasanın “Kamu Hizmeti Komisyonu Başkanı ve Üyelerinin görevlerine son verme ve istifa”ya ilişkin 8. maddesinde bu doğrultuda gerekli değişiklik yapılmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	1.
	Tasarının birinci maddesinde Yasa’nın Kısa İsmi düzenlenmiştir.



	2.
	Tasarının ikinci maddesinde Esas Yasa’nın 8. maddesi kaldırılmak ve yerine yeni 8. madde konmaktadır.



	3.
	Tasarının üçüncü maddesi Yasa’nın yürürlüğe girişini düzenlemektedir.



BAŞKAN – Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen? Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Biraz önce söylediğim gibi bu tasarıyla ilgili de oyum olumlu olacaktır. Ancak yine de bir – iki noktayı dikkatinize getirmeyi gerekli görüyorum.


Şimdi  gerekçede yeknesaklıktan bahsediliyor. Yaş sınırlaması bakımından emekliye çıkma, görevi bırakma yaşı bakımından bir yeknasaklıktan söz ediliyor. Ama öyle bir yeknesaklık yok. Şimdi yapılacak olan değişiklikle  de yok. 70 yaş sınırı yoktu. 70 yaş sınırının getirilmesi bir olumluluktur. O açıdan destekleyeceğim. Ama Kamu Hizmeti Komisyonu Başkan ve Üyeleri için 70 olan yaş, Yüksek Mahkeme yargıçları için örneğin 65’tir, kaza mahkemesi yargıçları için 60’tır. Bir kaç gün önce Sayıştay Başkanı emekliye ayrıldı 60 yaşında. Başsavcılık için 65’tir. Ombudsman için farklıdır. Dolayısıyla bir yeknesaklık sözkonusu değil. Neden 70 de 65 değil. Niye alt mahkemede 60 da üst mahkemede 65’tir? Bütün bunları tabii ki oturup değerlendirme yapmak lazım ve bir yeknesaklık çok makul gerekçe olmadıkça, bir özellik sözkonusu olmadıkça o yeknesaklığı getirmeye çalışmak lazım. Ama dediğim gibi 70 yaş sınırının getirilmiş olması bir olumluluktur. O açıdan oyum olumlu olacaktır. Tabii bu arada şunu söylemek isterim, Kamu Hizmeti Komisyonu deyince benim beklentim, özellikle bu dönemde daha da farklı ve toplumun da beklentisi aslında Kamu Hizmeti Komisyonunun yapısıyla da ilgili oluşturulma biçimiyle de ilgili bir takım radikal yaklaşımların getirilmesidir. Ben bunu bir vesileyle bu kürsüden yine ifade etmiştim. Yani Kamu Hizmeti Komisyonunun bir Başkan dört tane üyesini daha önce başka bir Cumhurbaşkanı tayin etme yetkisine sahipken, bunu eleştiriyoridiysek  ki eleştiriyorduk hep beraber bu yapıyı, bu oluşumu, bu şekilde seçilmelerini eleştiriyorduk.Şimdi eski Cumhurbaşkanı gitti, yeni bir Cumhurbaşkanı var, o nedenle birşey diyecek halimiz yok herhalde. Eğer...


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Öneriniz var mı Sayın Akıncı?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Önerim vardır. Önerim şudur; Cumhurbaşkanı kendisine önerilecek isimler arasından seçim yapabilir.Yani mesela sendikalar, bu ülkenin belli başlı sendikaları bir tane değil, üç tane isim önerebilir, onların arasından bir tanesini seçer. Akademik dünyadan üniversiteler üç tane öneri sunar, aralarından bir tanesi seçilebilir. Yani bir tek kişinin iki dudak arasına kalmamalıdır böylesine önemli atamalar. Ve bunu ben tabii eskiden Sayın Denktaş zamanında eleştiriyor idiysem, Sayın Talat zamanında da eleştirmem lazım, çünkü bu bir ilkedir, bir prensiptir. Kişiye bağımlı olarak yaptığımız eleştiriler değildi bunlar. İlkesel bakış açısıydı. O açıyla yapıyorduk bu eleştirileri. Şimdi Kamu Hizmeti Komisyonunun böyle bir tasarısı önümüze geldiğinde ve sadece yaş sınırıyla ilgili geldiğinde bu günü kurtarma, günü geçiştirme yasasıdır. Yani bu yaşa yaklaşmış olan biri var veya ikisi var beş kişinin arasında, onların yerine yenileri tayin edilecek. Onun bir yasası bu. Başka bir şey değil. Ama köklü bir yaklaşım içermiyor. Bir radikal değişim öngörmüyor. Halbuki beklentimiz  budur bu dönemde. Böylesi tasarıları da beklemek durumundayız ve bunlar mutlaka önümüze gelmeli. Demokratikleşmenin bir parçası olarak görüyorum, onun için üstünde duruyorum bu konunun. Yani Kamu Hizmetinde, Kamu Hizmeti Komisyonunun oluşturulma biçimi de bu ülkede demokratikleşme adımlarından birini teşkil eder benim fikrimce, o nedenle bunları gündeme getirdim. Temenni ederim önümüzdeki süreçte bunlar da gündeme gelsin. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı. Başka söz isteyen var mı? Yoktur. Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. 
 Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

KAMU HİZMETİ KOMİSYONU VE DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) (DEĞİŞİKLİK) 

YASASI

	
	        Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

53/1983

    24/1988

    37/1992
	1. Bu Yasa, Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur. 

	
	



BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 8’inci Maddesinin 
	2. Esas Yasa, 8’inci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 8’inci madde konmak suretiyle değiştirilir:

	Değiştirilmesi
	
	“
	Kamu Hizmeti

Komisyonu Başkanı ve Üyelerinin Görevlerine Son Verme ve İstifa
	8.
	(1)
	Komisyon Başkanı veya Üyelerinden herhangi birinin özürsüz veya izinsiz olarak kesintisiz otuz iş günü göreve gelmemesi halinde görevine Devlet Başkanı tarafından son verilir ve yerine, en geç üç ay içinde bu Yasanın 6’ncı maddesi kurallarına uygun olarak başka biri atanır.

	
	
	
	
	
	(2)
	Komisyon Başkanı veya Üyelerinden herhangi biri yazılı olarak Devlet Başkanından görevinden çekilmiş sayılmasını (istifasını) isteyebilir. İstifası Devlet Başkanı tarafından kabul  edilmesi halinde boşalan üyeliğe en geç üç ay içinde bu Yasanın 6’ncı maddesi kurallarına uygun olarak başka biri atanır.

	
	
	
	
	
	(3)
	Bu Yasanın Beşinci Kısım kurallarına aykırı davranışlarda bulunduğu kanıtlanan Komisyon Başkanı veya Üyelerinden herhangi birinin  görevine Devlet Başkanı tarafından son verilir ve son verme işlemiyle boşalan kadroya, en geç üç ay içinde bu Yasanın 6’ncı maddesi kurallarına uygun olarak başka biri atanır.

	
	
	
	
	
	(4)
	Komisyon Başkanı veya Üyelerinden herhangi birinin ölümü üzerine kadro boşalmış sayılır ve Devlet Başkanı en geç üç ay içinde  bu Yasanın 6’ncı maddesi kurallarına uygun olarak boş kadroya başka birini atar.

	
	
	
	
	
	(5)
	Komisyon Başkanı veya Üyelerinden herhangi birinin yetmiş yaşını doldurması durumunda görevi sona erer. Bu durumda Devlet Başkanı boşalan kadroya en geç üç ay içinde bu Yasanın 6’ncı maddesi kurallarına uygun olarak başka birini atar.

	
	
	
	
	
	(6)
	Yukarıdaki fıkralarda belirtilenler dışında Komisyon Başkanı veya Üyelerinden herhangi birinin görevine ancak, bir Yüksek Mahkeme Yargıcına uygulanan aynı sebeplere dayanılarak ve aynı tarzda son verilebilir.”

	
	
	
	
	
	
	



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP –

	Geçici Madde

Halen Görevde Olan Komisyon Başkanı ve Üyelerinin Durumu
	1. Bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte halen görevde olan yetmiş yaşını doldurmuş Komisyon Başkanı ve Üyelerinin görevleri bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihte sona erer.



BAŞKAN – Geçici maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. 


Kısa ismi okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

	Kısa İsim

53/1983

    24/1988

    37/1992
	1. Bu Yasa, Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN – Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 28 Aralık 2006, Perşembe  günü saat  10’da  yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 12.31

“A”  CETVELİ

Gelirler

 (Madde 3)  

	MADDE
	GELİRİN

 TÜRÜ


	2006 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2006 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2007 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	1


	BİTKİSEL

ÜRETİM

SİGOR-TASI

PRİMLERİ
	     4,775,000
	      4,775,000
	           3,855,000
	               - 920,000   
	(1)
	Bitkisel Üretim  Zorunlu Sigorta Tüzüğünün:

(a) 10’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasına göre özel ve tüzel kişiler tarafından ithal edilen her türlü gübreden ithalat sırasında  fatura bedeli üzerinden  %8’i oranındaki prim tutarı:

                                              1,100,000.- YTL.

(b) 10’uncu maddesinin (2)’nci fıkrasına göre Toprak Ürünleri Kurumu ve/veya özel ve tüzel kişiler tarafından üreticilerden teslim alınan tahılın alım fiyatının %4.5,  yem bitkisinin ise %5’i oranlarında  tahsil edilecek  prim tutarı:                               290,000.- YTL.

(c) 10’uncu maddesinin (3)’üncü fıkrasına göre  K.K.T.C. limanlarından özel ve tüzel kişiler tarafından ihraç edilecek narenciye ve patates ürünlerinin tescil bedelinin %1’i oranında, Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek  prim tutarı:

                                                 150,000.- YTL.

(d) 10’uncu maddesinin (5)’inci fıkrasına göre mazot ithalatı yapan özel ve tüzel kişilerden ithal anında CİF bedeli üzerinden % 1’i oranında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek prim tutarı:

                                                 645,000.- YTL.




	MADDE
	GELİRİN

 TÜRÜ


	2006 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2006 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2007 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)


	                   
	AÇIKLAMA

	1

     2


	  (Devam)

HAYVAN-

CILIK SİGORTASI PRİMLERİ
	               1,812,000
	                   1,812,000
	               1,870,000
	                  +  58,000
	(2)

  
	 (e) 10’uncu maddesinin (6)’ncı fıkrasına göre özel ve tüzel         kişiler tarafından ithal edilen tüm tarımsal ürünlerden ithal anında fatura tutarının % 2’si oranında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından tahsil edilecek prim tutarı:                             1,670,000.- YTL
                Toplam:                  3,855,000.- YTL

(a) Hayvancılık Tüzüğünün:

6’ncı  maddesinin (1)’inci  fıkrasına göre Süt Endüstrisi Kurumu tarafından üreticilerden satın alınacak ham süt fiyatının %1’i oranında tahsil edilecek  prim tutarı:        650,000.-YTL



	
	
	
	
	
	
	
	(b) 6’ncı  maddesinin (2)’nci fıkrasına göre Toprak Ürünleri Kurumu tarafından  üreticilere  yapılacak yemlik arpa satış bedelinden %0.5 oranında tahsil edilecek  

prim tutarı:                                 180,000.-YTL


	MADDE
	GELİRİN

TÜRÜ 


	2005 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2005 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2006 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	2


	(Devam)


	
	
	
	
	(c)  6’ncı  maddesinin (3)’üncü  fıkrasına göre hayvan kesimi yaptıran özel ve tüzel kişilerden her koyun, keçi ve sığır cinsinden hayvan karkası için belediyelerin alacağı Damga Resminin yarısı kadar tahsil edilecek  prim tutarı:                                                 10,000.- YTL 

(d) 6’ncı maddesinin (4)’üncü  fıkrasının (a) ve (b) bendlerine göre canlı hayvan, et, yapağı ve kesime tabi tutulmuş hayvanların et haricindeki kısımlarının ihracı anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından toplam ürün tescil fiyatının %1’i oranında 

tahsil edilecek  prim tutarı:                        30,000.- YTL

(e) 6’ncı  maddesinin (4)’üncü fıkrasının (c) bendine göre et, süt, süt tozu, etten ve sütten mamul gıda maddelerinin (çocuk beslenmesinde kullanılan süt ve sütten mamul gıdalar hariç) ithali anında Gümrük ve Rüsumat Dairesi tarafından toplam  fatura kıymetinden %2’si oranında tahsil edilecek toplam  prim  tutarı kıymetinin:

                                                             1,000,000.- YTL

                                  Toplam    :          1,870,000.- YTL 


	MADDE
	GELİRİN

 TÜRÜ


	2006 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

(YTL)
	2006 BÜTÇESİ

TADİL  EDİLMİŞ

ŞEKLİ (YTL)
	2007 BÜTÇE

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	3


	DİĞER

GELİRLER


	            5,500,000


	              5,500,000
	            5,850,000


	                  +  350,000


	(3) Banka faizleri, itirazlardan tahsil edilecek harçlar v.s. gelirler için öngörülmüştür.



	
	GELİRLER

TOPLAMI
	           12,087,000


	              12,087,000


	            11,575,000

           
	                    -512,000

                
	


“B” CETVELİ

Giderler

(Madde 2)

	FASIL                              NO 
	MADDE

NO
	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2006 BÜTÇE

ÖDENEĞİ

 (YTL)


	2006 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ

ŞEKLİ(YTL)
	2007 BÜTÇESİ

TAHMİNLERİ

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	   1                          


	01

02

03

04

                                        05 

06

07


	AYLIK VE ÖZLÜK

HAKLARI

Memur

Maaşları

Yönetim Kurulu

Ödenekleri

Muhtemel Maaş

Artışları

Kıdem Tazminatı

Ödenekleri

Sosyal Sigorta

Primleri İşveren

Katkısı

İhtiyat Sandığı

İşveren Katkısı

Ek Mesai
	                550,000

                    1,776

                350,000

                200,000

                  80,000 

                  85,000

                  25,000
	                550,000

                    1,776

                350,000

                200,000

                  80,000

                  85,000

                  25,000       
	              660,000

                  1,776

              350,000

              300,000

                 95,000

               100,000

                 30,000
	         +      110,000

                _

                ​_       

           +     100,000

           +       15,000

           +       15,000

           +         5,000
	(01)

(02)

(03)

(04)

(07)
	15 Personelin bir yıllık maaşı olarak öngörülmüştür.

Yönetim Kurulunun bir yıllık ödeneği olarak öngörülmüştür.

Personel ve Yönetim Kurulu ödeneklerindeki muhtemel maaş artışları için öngörülmüştür.

15 Personelin bir yıllık kıdem tazminatı karşılığı olarak öngörülmüştür.

Fon hizmetlerinin yürütülmesi için mesai saatleri dışında çalışacak Fon personeline ödenecek Ek Mesai ücreti olarak öngörülmüştür.

	
	
	AYLIK VE ÖZLÜK HAKLARI TOPLAMI
	           1,291,776
	             1,291,776
	            1,536,776         
	        +      245,000
	
	

	FASIL


	MADDE


	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2006 BÜTÇE ÖDENEĞİ

(YTL)
	2006 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ ŞEKLİ (YTL)


	2007 BÜTÇE 

TAHMİNLERİ (YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	2
	01

02

03

04

05


	DİĞER CARİ GİDERLER

Yolluk ve Maişet

Giderleri

Muhabere-

Kırtasiye-

Matbua

Akaryakıt-Yağ

Aydınlatma-Isıtma-Su

Nakil Vasıtaları

Bakım-Onarımı


	               9,000

             25,000    

              27,000

               15,500

             24,000

 
	               9,000

             25,000    

               27,000

                15,500

               24,000

 
	                11,000

                30,000

                34,000

                21,000

               27,000


	              +   2,000          

              +   5,000

              +   7,000

               +   5,500

              +   3,000


	(01)

(02)

(03)

(04)

(05)


	Fon adına yapılacak iç ve dış yolluk ve maişet giderleri için öngörülmüştür.

Bilgisayarda kullanılacak kağıtların alımı, posta, telefon, kırtasiye, ilan ve formların baskı ücretlerinin karşılanması için öngörülmüştür.

Fon araçlarının, Jeneratörün ve Fon Hizmetlerinde çalışacak Tarım veya Hayvancılık Daireleri araçları için öngörülmüştür.

Fon binasına ait su, elektrik giderleri ile fona ait jeneratöre alınacak akaryakıt ve bakımı için öngörülmüştür.

Fon araçlarının bakım ve onarımı  için öngörülmüştür.




	FASIL


	MADDE


	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2006 BÜTÇE ÖDENEĞİ

 (YTL)
	2006 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ ŞEKLİ (YTL)
	2007 BÜTÇE 

TAHMİNLERİ 

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	2


	06

07

08

09

10

11
	(devam)

Döşeme-Demirbaş

Diğer Ödemeler

Bina Tamiratı

Hizmet Alımları

Giyecek Alımları

Döşeme-Demirbaş

Bakım-Onarımı


	              10,000

              25,500

                7,000

              17,000

                3,500

              20,000

	               10,000

             25,500

                7,000

              17,000

                3,500

              20,000

	                10,000

                30,000

                7,000

              20,000

                3,500

              20,000


	              -         

          +     4,500

              -

          +     3,000

             -

             -


	(06)

(07)

(08)

(09)

(10)

(11)
	Klima, masa, koltuk, bilgisayar ve printer alımı için öngörülmüştür. 

Hizmet alımları, temizlik malzemeleri, temsil, ağırlama, arazi işçi ücretleri, araçların seyrüsefer ve sigorta ücretleri v.s. giderler için öngörülmüştür.

Fon binasının tamiratı için öngörülmüştür.

Temizlikçi ücreti için öngörülmüştür.

Arazide görev yapacak personele ve Saptama ve Değerlendirme Komitesine çizme v.s. alımı için öngörülmüştür.

Fonun döşeme-demirbaşlarının, bilgisayarların bakım-onarımı ve bilgisayar sisteminin ve programlarının geliştirilmesi için öngörülmüştür.

	
	
	DİĞER CARİ

GİDERLER TOPLAMI
	           183,500


	           183,500
	               213,500
	          +      30,000
	
	


	FASIL

NO
	MADDE


	ÖDENEĞİN TÜRÜ


	2006 BÜTÇE ÖDENEĞİ

 (YTL)
	2006 BÜTÇESİ

TADİL EDİLMİŞ ŞEKLİ (YTL)
	2006 BÜTÇE 

TAHMİNLERİ 

(YTL)
	(+)ARTIŞ VEYA

(-) AZALIŞ

(YTL)
	AÇIKLAMA

	3

4
	01

02

01

      02


	SİGORTA ÖDENEKLERİ

Bitkisel Üretim Sigortası Tazminatı

Hayvancılık Sigortası Tazminatı

SİGORTA ÖDENEKLERİ 

TOPLAMI

YATIRIMLAR

Arsa Alımı ve Bina İnşaatı

Uzaktan Algılama


	           8,911,724

          1,400,000

______________

        10,311,724

______________

             300,000

                -


	            8,911,724

            1,400,000

_______________

            10,311,724

_______________

            300,000  

               -

   
	                7,524,724

                1,700,000

________________

               9,224,724

________________

             500,000

             100,000

                 
	           -    1,387,000

            +     300,000

________________

           -    1,087,000   

________________

                +  200,000

                +  100,000


	(01)

(02)

(01)

(02)


	Bu ödenek Bakanlar Kurulu kararıyla iki katına kadar artırılabilir. 

Bu ödenek Bakanlar Kurulu kararıyla iki katına kadar artırılabilir.

Arsa alımı ve bina inşaatı için öngörülmüştür.

Sistemin Fon’a uygulanabilmesi için alınacak programların, araç ve gereçlerin, fotoğrafların ve diğer araştırma ve proje eğitimleri için öngörülmüştür.

	
	
	YATIRIMLAR

TOPLAMI


	               300,000         
	          300,000        
	                600,000
	                +  300,000
	
	

	
	
	GENEL GİDERLER TOPLAMI
	          12,087,000
	       12,087,000            
	            11,575,000
	                -   512,000
	
	


“C” CETVELİ

Kadro

(Madde 2)

	KADRO ADEDİ
	
	KADRO ADI
	              BAREMİ
	AÇIKLAMA


	

	2005

1

1

1

4

1

           1

           3

           2

1

-------------

15
	2006

1

1

1

4

1

           1

3

           2 

1

-------------

15
	MÜDÜR

TEKNİK İŞLER AMİRİ

MALİ İŞLER AMİRİ

ZİRAAT MÜHENDİSİ

MUHASİP

FON SEKRETERİ

BİLGİSAYAR OPERATÖRÜ

KATİP

ODACI ŞOFÖR


	18 A

17 B

17 B

11-16 A

10-16 A

                          10-16 A

  7-15 A

  6-14 A

  8-  9 A


	-

Münhal

-

-

- 

-

-

-

-


“D” CETVELİ

Araçlar

(Madde 2)

	         SIRA NO


	      PLAKA NO
	    MARKA
	      MODELİ
	         AĞIRLIĞI

               (Kg.)
	HANGİ ÖDENEKTEN
	AÇIKLAMA



	1
	AU 876
	RENAULT
	STATION VAGON
	940 
	FON KAYNAKLARINDAN


	-

	2
	BL 187
	ISUZU TROOPER
	TROOPER 4 W.D.

ARAZİ TİPİ
	1410 
	FON KAYNAKLARINDAN
	-

	3
	CM 178
	ISUZU TROOPER
	TROOPER JEEP
	1730 
	FON KAYNAKLARINDAN
	-

	4

5


	DG 465

DR 566
	SUZUKI

ISUZU-PICK-UP
	MOTOSİKLET

ÇİFT KABİN
	-

1580   
	FON KAYNAKLARINDAN

FON KAYNAKLARINDAN


	-

-

	6
	FR 114
	LAND ROVER

DISCOVERY
	JEEP
	2090 
	FON KAYNAKLARINDAN


	           -

	7
	FR 115
	LAND ROVER

DISCOVERY
	JEEP
	2060 
	FON KAYNAKLARINDAN
	           -



	8
	GU 384
	SSANGYONG
	JEEP
	1910 


	FON KAYNAKLARINDAN
	           -



	9
	GU 385
	SSANGYONG
	JEEP
	1910 


	FON KAYNAKLARINDAN
	-

	10
	HL 248
	SSANGYONG
	JEEP
	1910 


	FON KAYNAKLARINDAN
	           -


DÖNEM : VI                                                                                                         YIL : 3

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

28’inci  Birleşim

25 Aralık  2006, Pazartesi

Saat: 10:00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	
	(1)
	2006 Mali Yılı Ek Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:232/3/2006) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Genel Tarım Sigortası Fonu 2007 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.No:230/3/2006) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:



	
	(1)
	Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Alınan Beylerbeyi Köyünde Bulunan 767 Tapu Referanslı Mazbut Emlakın İfrazlanmış Kısmının İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:6/2/2006) üçüncü görüşmesi.




	IV.
	SORULAR.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Kamu Görevlileri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:96/1/2005) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Kamu Hizmeti Komisyonu ve Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:216/2/2006) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.




